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Μ ετά την επ ιτυχία  που είχαν ο ι μη επανδρω μένες αποστολές ΓονεΓ, τα Ηνωμένα 
Έθνη ίδρυσαν το Τμήμα  Επιχειρήσεω ν και Εξερεύνησης Άρη (Ο ερ ε ιΊ ιη εη ί ο ί 
Ορθρεΐΐοηε 3ηά Μ3Γ5 ΕχρΙθΓ3ίϊοη, ϋΟ Μ Ε). Οι πρώτοι άποικοι έφτασαν στον Άρη 
το έτος 2037 . Τ ις δεκα ετίες που ακολούθησαν από την εγκατάσταση του Καταυ
λ ισμού Βάσης του Άρη, ιδιω τικές ερευνητικές ετα ιρ είες  ξεκίνησαν να εργάζονται 
για  την δημιουργία  αυτόνομης αποικίας.

Σαν επ ικεφ αλής αστροναύτης, σε μ ια  από αυτές τις επ ιχειρ ήσεις , θέλετε να 
πρωτοστατήσετε στην ανάπτυξη της μεγαλύτερης και πιο εξελ ιγμένης αποικίας 
στον Άρη, καταφέρνοντας τις αποστολές που έχει θ έσ ε ι η ϋΟ Μ Ε και ταυτόχρονα 
ακολουθώντας την ατζέντα της ετα ιρείας σας.

Στην αρχή, εξαρτάστε από τις π ρομήθειες που σας αποστέλλονται από τη Γη, 
και π ρ έπ ει να ταξιδεύετε αρκετά συχνά από τον Διαστημικό Σταθμό του Άρη 
μέχρι την επ ιφ άνεια  του πλανήτη. Καθώς η αποικία επεκτείνετα ι με το πέρασ
μα του χρόνου, θα κατασκευάσετε ορυχεία , γεννήτρ ιες , δ ιυλιστήρ ια  υδάτων, 
θερμοκήπια , συμπυκνω τές οξυγόνου, και καταφύγια . Στόχος σας ε ίνα ι να 
γίνετε μια αυτάρκης αποικία , ανεξάρτητη από οποιονδήποτε γήινο οργανισμό. 
Αυτό απ α ιτεί προσεκτική ισορροπία στη χρήση των αποθεμάτων νερού, αέρα, 
ενέργειας και τροφίμω ν, όσων δηλαδή απαιτούνται για  να επ ιβ ιώ σετε.

Τολμάτε να συμμετάσχετε στην μεγαλύτερη πρόκληση της ανθρωπότητας;
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ
Περίληψ η του Παιχνιδιού 2 Βασικές Ενέρνειες Αποικίας 12 Αποστολές 19

Περιεχόμενα του Παιχνιδιού 3 Κέντρο Ελένχου 12 Προσωπικοί Στόχοι 19

Π ροετοιμασία του Παιχνιδιού 4 Ρομπότ 12

Προετοιμασία Παικτών 6 ΚονθΓ 12 Φ ΑΣΗ ΣΚΑΦ Ο ΥΣ 19

Ορυκτά 7 Κατασκευή Κτιρίου 13 Τα ξίδ ι στην Αποικία 20

Σημαντικοί Όροι 7 Κτίρια Ε55 13 Τα ξίδ ι σε Τροχιά 20

Πορεία  του Παιχνιδιού 8 Περιοχή ανάπτυξης 13

Κανόνας αφ αίρεσης 13 Τέλος του Παιχνιδιού 21
Φ ΑΣΗ  ΑΠΟ ΙΚΙΣΗΣ 8 Χρήση Τεχνολονίας νια  Κατασκευή 14 Ατομικό παιχνίδ ι 22

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΑΜΠΛΟ 8 Ορυχεία 15 Παιχνίδι 2 παικτών 24
Γαλάζιος Αποικος 8 Σύστημα Υποστήριξης Ζωής (155) 15 Παραλλανό Πρώτων Αποίκων 24

^  Κρύσταλλος 8 Ενημέρωση Κατάστασης Αποικίας 16 Παραλλανή Δ ιαστημικής Οντότητας 24
φ  Κόκκινος Αποικος 9 Αναβάθμιση Κτιρίου 16

Καλω σόρισμα Σκάφους 17 Πιστώνεται 24
Βασικές Ενέρνειες Σταθμού Δορυφόρου 9 Ποόσληώη Επιστήμονα ή Λήώη Γήινου Συμβολαίου 17
Άτρακτος Αποβίβασης 9 Γήινα Συμβόλα ια 17
Λήφη Σχεδίων 10

Εκμάθηση νέας Τεχνολονίας 10 Α ρειανο ί Κρύσταλλοι 18
Έρ ευνα  και Ανάπτυξη (Κ& ϋ) 11 ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 18
Χρήση πλακιδίων Τεχνολονίας 11 Ενίσχυση Τεχνολονίας με Αποίκους 18
Ανατροφοδότηση 11 Επιστήιιονεε και ΡΕελινιιένα Κτίοια 18

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΟΥ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ
Το παιχνίδι παίζεται σε μια σειρά γύρων, με τον κάθε ένα να 
αποτελείται από δύο φάσεις: Τη ΦΑΣΗ ΑΠΟΙΚΙΣΗΣ και την 
ΦΑΣΗ ΣΚΑΦΟΥΣ.

Στη ΦΑΣΗ ΣΚΑΦΟΥΣ, οι παίκτες μπορούν να ταξιδέψουν μεταξύ 
της αποικίας και του διαστημικού σταθμού.

Στη διάρκεια του παιχνιδιού, οι παίκτες προσπαθούν να 
ολοκληρώσουν αποστολές. Μόλις συνολικά τρεις αποστο
λές έχουν ολοκληρωθεί, το παιχνίδι τελειώνει.

Κατά την ΦΑΣΗ ΑΠΟΙΚΙΣΗΣ, κάθε παίκτης παίζει στη σειρά, 
εκτελώντας ενέργειες. Οι ενέργειες που μπορεί να εκτελέσει 
κάθε παίκτης εξαρτώνται από την πλευρά του ταμπλό που παί
ζετε. Αν οι παίκτες βρίσκονται στον Διαστημικό Σταθμό σε 
τροχιά, μπορούν να πάρουν σχέδια, να αγοράσουν και να ανα
πτύξουν τεχνολογίες, και να πάρουν προμήθειες από την απο-

Όλα τα κτίρια στον Άρη έχουν μεταξύ τους εξαρτήσεις και 
κάποια απαιτούνται για την ανάπτυξη της αποικίας. Τα κα
ταφύγια στα οποία ζουν οι άποικοι χρειάζονται οξυγόνο, για 
την παραγωγή οξυγόνου απαιτούνται φυτά, η καλλιέργεια 
φυτών χρειάζεται νερό, η διύλιση νερού από τον πάγο θέλει 
ενέργεια, η δημιουργία ενέργειας γίνεται μέσω της εξόρυξης 
ορυκτών, και η εξόρυξη ορυκτών απαιτεί αποίκους.

Για να κερδίσουν το παιχνίδι, οι παίκτες πρέπει να συνει
σφέρουν τα μέγιστα στην ανάπτυξη της πρώτης αποικίας 
του Αρη. Αυτό αναπαριστάνεται στη διάρκεια του παιχνι
διού από τους Πόντους Ευκαιριών (ΠΕ) που κερδίζουν οι 
παίκτες. 0  παίκτης με τους περισσότερους ΠΕ στο τέλος του 
παιχνιδιού, ανακηρύσσεται νικητής.

θήκη. Αν οι παίκτες βρίσκονται στην αποικία, στην επιφάνεια 
του πλανήτη, μπορούν να κατασκευάσουν κτίρια με τα ρομπότ 
τους, να αναβαθμίσουν τα κτίρια αυτά χρησιμοποιώντας 
σχέδια, να προσλάβουν επιστήμονες και να πάρουν νέα συμβό
λαια, να καλωσορίσουν νέα σκάφη, και να εξερευνήσουν την 
επιφάνεια του πλανήτη με το τονεττους.

Αναβαθμίζοντας την ικανότητα της αποικίας να παρέχει κάθε 
έναν από αυτούς τους πόρους είναι ζωτικής σημασίας. Καθώς η 
αποικία επεκτείνεται, χρειάζεστε περισσότερα καταφύγια, ώστε 
να μπορέσουν οι άποικοι να ζήσουν στο αφιλόξενο περιβάλλον 
του Αρη.
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

1 Κεντρικό Ταμπλό 4 Ταμπλό Παικτών 1 Εγχειρίδιο Αναφοράς και 
4 Βοηθήματα παικτών

5 Πλακίδια Αρχικών Κτιρίων 30 Πλακίδια Κτιρίων 20 Πλακίδια Κτιρίων Καταφυγίων, 
5 στο χρώμα κάθε παίκτη

1 Αγορά πλακιδίων Κτιρίων 1 Ταμπλό Επιστημόνων και 
Γήινων Συμβολαίων

8 Πλακίδια Έρευνας και 19 
πλακίδια Ανακαλύψεων

16 Πλακίδια Τεχνολογίας και 3 Κύβοι δεικτών Αποστολών και 3 Δείκτες Αποστολών 
4 Πλακίδια Τεχνολογίας Καταφυγίων 1 δείκτης Απομεινασών Αποστολών

8 Πλακίδια Επιβράβευσης 155 4 Δείκτες Μετρητή 1551 Δείκτης Σκάφους και 
1 δείκτης επιπέδου Αποικίας

20 Πλακίδια Πόρων του κάθε 
είδους και 30 Κρύσταλλοι

4 Άποικοι, 12 στο χρώμα 
κάθε παίκτη

\ ν ^ \
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32 Δείκτες Αναβαθμισμένων* 
Κτιρίων, 8 στο χρώμα κάθε παίκτη

4 Κονετε, 1 στο χρώμα κάθε 
παίκτη

20 Σκάφη και 20 κύβοι Προόδου, 16 Ρομπότ, 4 στο χρώμα κάθε 
5 στο χρώμα κάθε παίκτη παίκτη

4 Δείκτες Παικτών και 4 δείκτες 
ΠΕ, 1 στο χρώμα κάθε παίκτη

24 Κάρτες Σχεδίων 6 Κάρτες Επιστημόνων 12 Κάρτες Γήινων Συμβολαίων 16 Κάρτες Προσωπικών Στόχων 9 Κάρτες Αποστολών 12 Κάρτες Ατομικού Παιχνιδιού
Όλα τα κομμάτια είναι περιορισμένα εκτός των Πόρων και των Κρυστάλλων. Αν εξαντληθούν στη διάρκεια του παιχνιδιού, χρησιμοποιήστε κάποιο υποκατάστατο.

*: Προσοχή! Τα Αναβαθμισμένα Κτίρια αναφέρονται στα Εγχειρίδια Κανονισμών και Αναφοράς και ως Εξελιγμένα Κτίρια.
■■ __________
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ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ 4 ΠΑΙΚΤΩΝ

Τοποθετήστε το ταμπλό Επιστημόνων δίπλα στο κεντρι
κό ταμπλό. Τοποθετήστε τις 6 κάρτες Επιστημόνων στις 
θέσεις του ταμπλό με την εξής σειρά, από αριστερά 
προς τα δεξιά: Γεωλόγος, Μηχανικός Ερευνών (Κ&ϋ), 
Υδρολόνος, Βιοχημικός, Γεωχημικός και Μηχανικός Συ
στημάτων. Τοποθετήστε τις κάρτες στο πάνω μέρος 
κάθε θέσης, καλύπτοντας το σύμβολο Κρυστάλλου και 
αφήνοντας το κάτω μέρος (με το κόστος) ορατό. Έπειτα, 
τοποθετήστε τον δείκτη κάθε Επιστήμονα στην αντί
στοιχη κάρτα.

Τοποθετήστε το ταμπλό στο κέντρο του τραπεζιού. Χωρίζεται 
σε δύο τμήματα. Το αριστερό μέρος του ταμπλό αναπαριστά- 
νει τον Διαστημικό Σταθμό του Αρη που βρίσκεται σε τροχιά 
πάνω από τον Άρη [Τροχιά], Το υπόλοιπο ταμπλό αναπαρι- 
στάνειτην Αποικία στην επιφάνεια του πλανήτη [Αποικία]

ΚΟΜΜΑΤΙ ΤΡΟΧΙΑΣ

Ανακατέφτε τα πλακίδια Ανακαλύψεων 
και τοποθετήστε τα κλειστά σε μια 
στοίβα δίπλα στο ταμπλό. Ανοίξτε τα 
πρώτα 2 πλακίδια και τοποθετήστε τα 
στη θέση Εξερεύνησης.

2. Τοποθετήστε 3 από το καθένα από τα παρακάτω στις 
θέσεις τής Αποθήκης, ένα στην κάθε θέση: Κρυστάλ
λους, Μπαταρίες, Νερό, Φυτά και Οξυγόνο. Σημείωση: 
σε παιχνίδι 2 παικτών, τοποθετήστε 2 από το καθένα.

3. Πάρτε τα πλακίδια Τεχνολογίας 
και αφήστε στην άκρη όσα απει
κονίζουν ένα Καταφύγιο (ένα 
στο χρώμα κάθε παίκτη).
Ξεχωριστέ τα υπόλοιπα σε δύο 
σετ με βάση το χρώμα της πλάτης 
τους. Ανακατέφτε ένα σετ και τοποθετήστε 
το τυχαία ανοιχτό σε κάθε μια από τις θέσεις του Πλέγμα
τος Τεχνολογίας. Ανακατέφτε τα υπόλοιπα 8 πλακίδια Τε
χνολογίας (χωρίς τα Καταφύγια) και τοποθετήστε τα κλει
στά σε δύο στοίβες δίπλα στο Πλέγμα Τεχνολογίας.

Σημείωση: παιχνίδι 2 παικτών: Χρησιμοποιήστε 1 μόνο 
σετ πλακιδίων. Αφαιρέστε το 2ο σετ από το παιχνίδι.

Το κεντρικό ταμπλό ανα- 
παριστάνει μια οϋόνη 
υπολογιστή όπου μπο
ρείτε να ελέγχετε την 
αποίκηση του πλανήτη 
σε ζωντανή μετάδοση, 
από τους δορυφόρους 
που βρίσκονται σε τροχιά.

4 . Ξεχωριστέ τις κάρτες Σχεδίων σε δύο τράπουλες, με βάση 
την πλάτη τους, σε Επίπεδο 1 και Επίπεδο 3, ανακατεύο
ντας κάθε τράπουλα χωριστά και τοποθετώντας τις κλει
στές δίπλα στο ταμπλό, με τις κάρτες Επιπέδου 1 πάνω 
από τις κάρτες Επιπέδου 3. Πάρτε τις 6 πρώτες κάρτες 
από την τράπουλα και τοποθετήστε τις ανοιχτές δίπλα 
στο ταμπλό.

5.

6 . Τοποθετήστε τις κάρτες Γήινων Συμβολαίων κλειστές 
σε μια τράπουλα στο ταμπλό Επιστημόνων. Δεν χρειά
ζεται να τις ανακατέψετε.

IΠ

ΚΟΜΜΑΤΙ ΑΠΟΙΚΙΑΣ



11. Πάρτε τις κάρτες Αποστολών και χωρίστε τις σε δύο τρά
πουλες με βάση το είδος τους, Μικρές και Μενάλες. Ανα- 
κατέψτε κάθε τράπουλα ξεχωριστά και επιλέξτε 2 Μικρές 
και 1 Μεγάλη τυχαία (για το σύντομο παιχνίδι) ή 1 Μικρή 
και 2 Μεγάλες (για το μεγάλο παιχνίδι).
Σημείωση: Για το πρώτο σας παιχνίδι, προτείνεται να 
χρησιμοποιήσετε την Παραλλαγή Πρώτων Αποίκων 
(δείτε σελίδα 24).
Τοποθετήστε τις κάρτες Αποστολών ανοιχτές στις καθορι
σμένες θέσεις του ταμπλό. Για κάθε Αποστολή, πάρτε 
έναν δείκτη Αποστολής της θέσης και τοποθετήστε τον 
δίπλα στην ενέργεια που έχει σχέση με την κάρτα Απο
στολής.

Κάρτες Αποστολών για Σύντομο παιχνίδί 2 Μικρές και 1 Μεγάλη.

12. Για κάθε κάρτα αποστολής, τοποθετήστε έναν κύβο 
δείκτη Αποστολής κοντά στην κάρτα Αποστολής, στην κα
τάλληλη θέση, ανάλογα με τον αριθμό των παικτών.

13. Τοποθετήστε τον δείκτη Εναπομείναντων Αποστολών στη 
θέση 3 του μετρητή Αποστολών.

14. Τοποθετήστε όλους τους Κρυστάλλους και τους Πόρους 
δίπλα στο ταμπλό, φτιάχνοντας έτσι ένα γενικό απόθεμα.

7 , Πάρτε το αρχικό Ορυχείο (αυτό με το $ στην πίσω 
πλευρά) και τοποθετήστε το στην κατάλληλη θέση στο 
κέντρο του ταμπλό.

8 . Πάρτε τα υπόλοιπα αρχικά Κτίρια (με το $ στην πίσω 
πλευρά) και τοποθετήστε τα τυχαία στα καθορισμένα 
εξάγωνα του ταμπλό, όπως φαίνεται στο παραπάνω 
σχήμα. Σιγουρευτείτε ότι ο προσανατολισμός των πλα
κιδίων είναι ίδιος (η εγκοπή πρέπει να κοιτάζει προς το 
κάτω μέρος του ταμπλό).
Σημείωση: Τα Καταφύγια θα τοποθετηθούν κατά την 
προετοιμασία των παικτών.

9 . Τοποθετήστε το ταμπλό Κτιρίων κοντά στις κάρτες Επι- 
στημώνων. Ξεχωριστέ τα υπόλοιπα Κτίρια ανά είδος σε 
στοίβες. Ανακατέφτε κάθε στοίβα χωριστά και τοποθε
τήστε τις με την εικόνα του κτιρίου κλειστή, στις κατάλ
ληλες θέσεις.

10. Πάρτε τα πλακίδια Έρευνας και ξεχωριστέ τα ανά είδος 
(χρώμα και γράμμα). Τοποθετήστε τα στα κατάλληλα 
εξάγωνα του χάρτη (κρατώντας όλα του ίδιου είδους 
μαζί, στην ίδια γωνία του χάρτη).

ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΖΩΗΣ (Ι_$5)
15. Τοποθετήστε τον δείκτη επιπέδου Αποικίας στην αριστε

ρή πλευρά της δεύτερης γραμμής.

16. Τοποθετήστε τους δείκτες Μετρητή 155 στις κατάλληλες 
θέσεις της κάτω γραμμής.

17. Ανακατέφτε τα πλακίδια Επιβράβευσης 155 
και τοποθετήστε 4 τυχαία, ανοιχτά στις πά
νω θέσεις. Επιστρέψτε τα υπόλοιπα στο 
κουτί, μιας και δεν θα σας χρειαστούν στο 
παιχνίδι.



ΤΑΜΠΛΟ ΠΑΙΚΤΩΝ
Το ταμπλό παίκτη σας αναπαριστάνει μια απεικόνιση του 
βασικού σας Καταφ υγίου και χωρίζεται σε διάφορα τμήμα-

Α . ΑΠΟΘΗΚΗ Οι Πόροι σας αποθηκεύονται εδώ. Υπάρ
χουν πέντε διαφορετικοί πόροι στο παιχνίδι: Ορυκτά, Μπα
ταρίες, Νερό, Φυτά και Οξυγόνο. Ο αριθμός των Πόρων 
κάθε είδους που μπορείτε να αποθηκεύσετε στο ταμπλό 
Παίκτη σας ισούται με τον αριθμό των πλακιδίων Καταφυ
γίου που έχετε στον χάρτη συν ένα (π.χ. Αν έχετε ένα Κατα
φύγιο, μπορείτε να αποθηκεύετε μέχρι δύο μονάδες από 
κάθε είδος Πόρου). Η σειρά με την οποία κάθε Πόρος εμ
φανίζεται στο ταμπλό είναι πολύ σημαντική. Ένας Πόρος 
στα αριστερά ενός βέλους απαιτείται για να κατασκευα
στεί ένα Κτίριο του είδους που βρίσκεται στα δεξιά του 
βέλους. Για παράδειγμα, χρειάζεστε ενέργεια (Πηγή Μπα
ταριών) για να κατασκευάσετε ένα Διυλιστήριο Υδάτων, 
και έπειτα χρειάζεστε το Νερό για να κατασκευάσετε ένα 
Θερμοκήπιο, και ούτω καθεξής.
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Β .  ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
Εδώ θα τοποθετήσετε και θα αναπτύ
ξετε τις τεχνολογίες που ερευνάτε.

0 .  ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ
Εδώ κατοικούν οι Αποικοί σας. Στην 
αρχή του παιχνιδιού, θα έχετε θέση 
για 4 Αποίκους, και 3 από τις θέσεις 
είναι κατειλημμένες. 2 επιπλέον 
θέσεις είναι διαθέσιμες με κάθε Κα
ταφύγιο που κατασκευάζετε.

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΠΑΙΚΤΩΝ
Κάθε παίκτης επιλέγει ένα χρώμα και παίρνει τα εξής:
1. 1 Ταμπλό παίκτη.
2 . 1 Δείκτη παίκτη.
3 . 1 Δείκτη ΠΕ, τον οποίο τοποθετεί στη θέση 0 του μετρητή

13. 5 Κύβους Προόδου, 1 τοποθετημένος κάτω από κάθε 
είδος Πόρου.

1 4 .

□ . ΧΩΡΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Οι Αποικοι στέλνονται εδώ για να ενι- 
σχύσουν τις ενέργειες που εκτελείτε. 
Δεν υπάρχει περιορισμός στον 
αριθμό των Αποίκων που μπορείτε 
να έχετε στον Χώρο Εργασίας σας.

Ε.  ΣΤΑΘΜΟΣ
Υπάρχουν 8 θέσεις στο Απόθεμά σας για να 
αποθηκεύετε Κρυστάλλους. Στην αρχή του 
παιχνιδιού, ωστόσο, έχετε μόνο 3 θέσεις δια
θέσιμες καθώς τα Σκάφη σας καταλαμβά
νουν τις 5 από τις θέσεις.

4 . 1 Πόρο από κάθε ένα από τα 5 είδη, τοποθετημένο στις 
αντίστοιχες θέσεις της Αποθήκης σας (Α).

5 . 1 Κρύσταλλο, τοποθετημένο στο Σταθμό (Ε).
6 . 1 πλακίδιο Τεχνολογίας Καταφυγίου (έχει μείνει στην 

άκρη νωρίτερα), τοποθετημένο στην κεντρική θέση της 2 
ης στήλης του Εργαστηρίου σας (Β).

7. 5 Σκάφη, τοποθετημένα στις 5 πρώτες θέσεις του Σταθμού.
8 .  5 Κτίρια Καταφυγίων, τα 4 τοποθετημένα στις θέσεις 

τους, στη δεξιά πλευρά του ταμπλό Παίκτη, και 1 τοποθε
τημένο με την πλευρά κτιρίου ανοιχτή σε μια από τις αρχι
κές θέσεις Καταφυγίου, σύμφωνα με τον αριθμό των παι
κτών (οι εικόνες στα δεξιά δείχνουν τα εξάγων α όπου 
πρέπει να τοποθετηθούν). Τα Καταφύγια πρέπει να τοπο
θετηθούν στη θέση που βρίσκεται πιο κοντά στον κάθε 
παίκτη, για ευκολία.

3 Κάρτες Προσωπικών Στόχων: Ανακατέφτε τις κάρτες 
Προσωπικών Στόχων και μοιράστε από 3 κλειστές σε 
κάθε παίκτη. Οι παίκτες κοιτάζουν τις δικές τους κάρτες, 
αλλά τις κρατάνε κρυφές από τους αντιπάλους τους. Επι- 
στρέψτε τις υπόλοιπες κάρτες στο κουτί.

2 παίκτες 3 παίκτες

9 . 4 Ρομπότ, τα 3 τοποθετημένα κοντά στο ταμπλό Παίκτη 
σας, και 1 στο Καταφύγιό σας στο κεντρικό ταμπλό.

10. 8 Δείκτες Εξελιγμένων Κτιρίων, τοποθετημένοι δίπλα στο 
ταμπλό Παίκτη σας.

Ρ . ΥΠΟΣΤΕΓΟ ΣΚΑΦΩΝ 
Τα Ιδιωτικά Σκάφη σας, μετακινούνται από 
το Απόθεμα εδώ, στη διάρκεια του παιχνι
διού.

11. 12 Αποικοι, οι 3 τοποθετημένοι στις Κατοικίες και οι υπό
λοιποι 9 δίπλα στο ταμπλό Παίκτη σας.

1 2 . 1 ΚονθΓ, τοποθετημένο δίπλα στο ταμπλό Παίκτη σας. 4 παίκτες
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Παράδειγμα τοποθέτησης Σκάφους:

0 Μπλε αποφάσισε να ξεκινήσει το Σκάφος στην Πλευρά 
Τροχιάς.

ΛΗΨΗ ΚΡΥΣΤΑΛΛΩΝ

Όποτε παίρνετε κάτι στη διάρκεια του παιχνιδιού, το 
παίρνετε από το γενικό απόθεμα. Παίρνετε από την 
Κεντρική Αποθήκη του Κεντρικού Ταμπλό μόνο 
αν ορίζεται συγκεκριμένα, και απεικονίζεται 
με το σύμβολο της Κεντρικής Αποθήκης.
• Οι Πόροι τοποθετούνται στην προσωπική σας Αποθήκη 

(μέχρι το όριό σας).
• Οι Άποικοι τοποθετούνται στις Κατοικίες σας (αν υπάρ

χει διαθέσιμη θέση). Η χωρητικότητα των Κατοικιών 
σας είναι 4, συν 2 για κάθε επιπλέον Καταφύγιο που 
έχετε κατασκευάσει. Τυχόν Αποικοι που θα έπρεπε να 
τοποθετηθούν στις Κατοικίες σας αλλά δεν υπάρχει αρ
κετός χώρος, τοποθετούνται δίπλα στο ταμπλό Παίκτη 
σας.

• Τυχόν Κρύσταλλοι που κερδίζετε, τοποθετούνται στη 
θέση κάτω από τον Σταθμό σας. Δεν επιτρέπεται να τους 
χρησιμοποιήσετε στον ίδιο γύρο που τους κερδίσατε. 
Στην αρχή του επόμενου γύρου σας, μετακινήστε τους 
Κρυστάλλους στο Σταθμό σας. Αν δεν υπάρχει αρκετός 
χώρος, επιστρέψτε τους περισσευούμενους Κρυστάλ
λους στο απόθεμα. (Προσοχή, με τον όρο απόθεμα ή 
γενικό απόθεμα εννοείται το γενικό απόθεμα, εκτός α
πό όπου προσδιορίζεται διαφορετικά, πχ: προσωπικό 
απόθεμα ή απόθεμα παίκτη).

Όποτε πρέπει να πληρώσετε το κόστος για κάτι (Πόρο ή 
Κρύσταλλο), αφαιρέστε το από το ταμπλό Παίκτη σας και 
επιστρέψτε το στο γενικό απόθεμα. Σημείωση: Η Γεννήτρια δεν αποτελεί Σύμπλεγμα μιας και 

είναι ένα μοναδικό Κτίριο αυτού του είδους.

Ορυκτά
Τα Ορυκτά είναι ένας αναγκαίος Πόρος στην επιφάνεια του Άρη. Έχουν ποικιλία χρήσεων, και 
επίσης μπορούν να αντικαταστήσουν οποιονδήποτε άλλο Πόρο (όχι τους Κρυστάλλους). Εξαίρε
ση σε αυτό αποτελεί η εκπλήρωση ενός Γήινου Συμβολαίου (δείτε στη σελίδα 3 του εγχειριδίου 
Αναφοράς).

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΟΡΟΙ
• Μια ομάδα συνδεδεμένων Κτιρίων του ίδιου είδους ονο

μάζεται Σύμπλεγμα Κτιρίων. Ο αριθμός των Κτιρίων στο 
Σύμπλεγμα καθορίζει το μέγεθος του. Ένα Κτίριο που δεν 
συνδέεται με κανένα άλλο του είδους δεν αποτελεί Σύ
μπλεγμα.

• Οτιδήποτε εκτελείται με Σειρά Παικτών, σημαίνει ότι ακο
λουθείτε τη σειρά των δεικτών Παικτών στις θέσεις Σειράς 
των Παικτών, ξεκινώντας με το 1 και καταλήγοντας στο 8.

• Ένα κενό εξάγωνο είναι ένα εξάγωνο στο ταμπλό που δεν 
περιέχει τίποτα.

Οι κερδισμένοι Κρύσταλλοι τοποθετούνται αρχικά κάτω 
από το Σταθμό σας και μετακινούνται μέσα στον Σταθμό 
μόνο στην αρχή του (επόμενου) γύρου σας.

Ένα κενό εξάγωνο.

• Κανένα εξάγωνο δεν επιτρέπεται να έχει περισσότερα από 
ένα κομμάτια στο τέλος του γύρου κάθε παίκτη. (Κομμάτια 
θεωρούνται τα Ρομπότ, τα Κονες οι Άποικοι ή οι δείκτες Ε
ξελιγμένων Κτιρίων).

ΣΥΜΠΛΕΓΜΑ ΚΤΙΡΙΩΝ ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΟΥ

Ο παίκτης που είδε την ταινία «Η Διάσωση» 
(«ΤΗε ΜοΓΐίεη») τις περισσότερες φορές, είναι ο πρώτος 
παίκτης.

Ο παίκτης του οποίου ο δείκτης Παίκτη βρίσκεται στην 
θέση Σειράς Παικτών με τον μεγαλύτερο αριθμό τοποθετεί 
το Σκάφος σε μια από τις θέσεις Κόκκινου Ταξιδιού (με τον 
αριθμό 1), είτε στην πλευρά Αποικίας, είτε στην πλευρά 
Τροχιάς (επιλέγει ο παίκτης).

Πιθανές αρχικές θέσεις για το Σκάφος.

Με δεξιόστροφη φορά, ξεκινώντας 
με τον πρώτο παίκτη, κάθε παίκτης 
τοποθετεί τον δείκτη Παίκτη του σε 
μια κενή θέση Σειράς Παικτών (1-8) 
και μπορεί αμέσως να λάβει το 
όφελος της θέσης (δείτε σελίδα 2 
του εγχειριδίου Αναφοράς).



ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ
Κάθε γύρος χωρίζεται σε δύο φάσεις:

ΦΑΣΗ ΑΠΟΙΚΙΣΗΣ:
Σειρά των Παικτών:
Στην παρακάτω εικόνα, η σειρά των παικτών είναι: Μωβ, Πράσινος, Κίτρινος, και Μπλε

Κάθε παίκτης παίζει με τη σειρά, οπότε και εκτελεί 1 
Βασική ενέργεια και προαιρετικά 1 Εταιρική ενέργεια.

ΦΑΣΗ ΣΚΑΦΟΥΣ:
Το Σκάφος ταξιδεύει είτε μεταξύ Τροχιάς και Αποικίας, είτε 
μετακινείται πιο κοντά στο ταξίδι.

ΦΑΣΗ ΑΠΟΙΚΙΣΗΣ
Στη φάση αυτή, όλοι οι παίκτες παίζουν από μια φορά. Η 
σειρά με την οποία παίζουν οι παίκτες καθορίζεται από τη 
σειρά των δεικτών Παικτών στις θέσεις Σειράς των Παικτών, 
ξεκινώντας από την πρώτη στα αριστερά θέση της πλευράς 
Τροχιάς (1) και συνεχίζοντας προς τα δεξιά, καταλήγοντας 
στην πιο δεξιά θέση της πλευράς Αποικίας (8).

Στη σειρά σας, πρέπει να εκτελέσετε μια Βασική ενέργεια. 
Μπορείτε επίσης να εκτελέσετε μια Εταιρική ενέργεια, είτε 
πριν είτε μετά την Βασική σας ενέργεια. Οι Εταιρικές ενέργει
ες περιγράφονται στη σελίδα 18.

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΑΜΠΛΟ
Υπάρχουν αρκετές διαφορετικές Βασικές ενέργειες στο Κε
ντρικό ταμπλό. Αν ο δείκτης Παίκτη σας βρίσκεται στην 
πλευρά Τροχιάς του ταμπλό, μόνο οι ενέργειες Σταθμού 
Τροχιάς είναι διαθέσιμες για εσάς.

Ομοίως, αν ο δείκτης Παίκτη σας βρίσκεται στην πλευρά 
Αποικίας του ταμπλό, μόνο οι ενέργειες Αποικίας είναι διαθέ
σιμες για εσάς.

Αν συνεισφέρετε σε οποιαδήποτε κάρτα Αποστολής, κερδί
ζετε 1 ή 2 Κρυστάλλους, όπως απεικονίζεται στην κάρτα. 
Δείτε στη σελίδα 19 για περισσότερες πληροφορίες σχετικά 
με τις κάρτες Αποστολών.
Όταν η σειρά σας ολοκληρωθεί, τοποθετήστε τον δείκτη 
παίκτης σας κάτω σαν υπενθύμιση ότι ολοκληρώσατε τη 
σειρά σας. Ο επόμενος παίκτης παίζει τη σειρά του.

Κάποιες από τις ενέργειες απεικονίζουν ένα σύμβολο Κόκκι
νου Αποίκου και/ή Γαλάζιου Αποίκου, και/ή έναν Κρύσταλ
λο.

Παράδειγμα ενέργειας Γαλάζιου Αποίκου:
Ο Μπλε επιλέγει την ενέργεια Ανατροφοδότησης και επι
λέγει να πάρει 1 Νερό. Έπειτα, ενισχύει την ενέργεια στέλ
νοντας δύο Αποίκους στον Χώρο Εργασίας του έχοντας 
πλέον τη δυνατότητα να πάρει 1 επιπλέον Νερό και 1 Κρύ
σταλλο.

ΚΡΥΣΤΑΛΛΟΣ:
Αν το σύμβολο αυτό απεικονίζεται στο κάτω 
μέρος της ενέργειας, σημαίνει ότι η ενέργεια 
μπορεί να ενισχυθεί ξοδεύοντας Κρυστάλ

λους. Δείτε τις διαφορετικές ενέργειες για λεπτομέρειες 
σχετικά με το πως ενισχύονται.

ΓΑΛΑΖΙΟΣ ΑΠΟΙΚΟΣ:
Το σύμβολο αυτό υπάρχει στο κάτω μέρος 
κάποιων συμβόλων ενεργειών και καθορίζει 
ότι ένας ή περισσότεροι Άποικοι μπορούν να 
μετακινηθούν στον Χώρο Εργασίας σας για να 

ενισχυθεί η δύναμη της ενέργειας. Τυχόν Άποικοι στον 
Χώρο Εργασίας επιστρέφουν στις Κατοικίες στο τέλος του 
γύρου αν ταξιδέψετε. Δείτε τις διαφορετικές ενέργειες για 
λεπτομέρειες σχετικά με αυτό.

\
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ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΑΠΟΙΚΟΣ:
Το σύμβολο αυτό υπάρχει στο πάνω μέρος 
κάποιων συμβόλων ενεργειών και καθορί
ζει ότι για να εκτελεστεί η ενέργεια, πρέπει 
να τοποθετήσετε έναν Άποικο από τις Κα
τοικίες σας σε μια θέση Ενέργειας.

Αν δεν υπάρχουν Άποικοι άλλων παικτών στις θέσεις 
Ενέργειας της συγκεκριμένης ενέργειας, δεν υπάρχει 
επιπλέον κόστος για την εκτέλεσή της. Αλλιώς, για κάθε 
άλλο χρώμα Αποίκων που ήδη βρίσκεται εκεί, πρέπει 
είτε να πληρώσετε 1 Κρύσταλλο είτε να μετακινήσετε 
έναν Αποικο από τις Κατοικίες σας στον Χώρο εργασίας 
σας. Ο αριθμός των Αποίκων σε κάθε χρώμα δεν έχει ση
μασία, παρά μόνο ο αριθμός των διαφορετικών χρωμά
των. Αν δύο ή περισσότερα χρώματα Αποίκων βρίσκο
νται εκεί, μπορείτε να συνδυάσετε πληρωμή με Κρυ
στάλλους και/ή Αποίκους.
Παιχνίδι 2-παικτών: Το επιπλέον κόστος για την εκτέλε
ση της ενέργειας είναι 1 Κρύσταλλος/Άποικος για κάθε 
Άποικο (δικό σας ή του αντιπάλου) που βρίσκεται στις 
θέσεις Ενεργειών.
Οι ενέργειες χωρίς το σύμβολο αυτό σημαίνουν ότι μπο
ρείτε να εκτελέσετε την ενέργεια χωρίς να τοποθετήσετε 
Αποικο. Απλά δηλώστε ότι εκτελείτε την ενέργεια και 
επιλύστε την.

Παραδείγματα τοποθέτησης:

* * 1 Φ ι

Είναι σειρά του Μωβ και ϋέλει να εκτελέσει την ενέρ
γεια Απόκτησης Σχεδίου. Δύο από τις θέσεις ενεργειών 
είναι ήδη κατειλημμένες (1 Μπλε και 1 Κίτρινος), 
οπότε ο Μωβ πρέπει να πληρώσει σε συνδυασμό 2 
Κρυστόιλλους ή Αποίκους από τις Κατοικίες του στον 
Χώρο Εργασίας. Αποφασίζει να πληρώσει 1 Κρύσταλλο 
και να μετακινήσει 1 Άποικο στον Χώρο Εργασίας. Θα 
μπορούσε να πληρώσει 2 Κρυστάλλους ή να μετακινή
σει 2 Αποίκους στον Χώρο Εργασίας.

Αν όλες οι θέσεις είναι κατειλημμένες, πριν εκτελέσετε 
την ενέργεια, αφαιρέστε όλους τους Αποίκους του 
παίκτη ή των παικτών με τους περισσότερους Αποίκους 
από τις θέσεις αυτές (μπορεί να ανήκουν και σε εσάς). 
Τοποθετήστε τους Αποίκους στους Χώρους Εργασίας 
των αντίστοιχων παικτών. Έπειτα, πληρώστε τυχόν 
κόστος με βάση τους Αποίκους που παραμένουν εκεί.

\
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Είναι σειρά του Μπλε, και θέλει να εκτελέσει την ενέρ
γεια Κατασκευής Κτιρίου. Όλες οι θέσεις Ενεργειών 
είναι κατειλημμένες (1 Μπλε, 1 Μωβ, και 1 Κίτρινος). 
Μιας και υπάρχει ισοπαλία για τους περισσότερους, 
όλοι οι Άποικοι επιστρέφουν στους Χώρους Εργασίας 
των παικτών τους. Πλέον, δεν υπάρχουν Άποικοι στην 
ενέργεια, οπότε ο Μπλε δεν χρειάζεται να πληρώσει 
τίποτα για να εκτελέσει την ενέργεια.

Είναι σειρά του Πράσινου, και θέλει να εκτελέσει την 
ενέργεια Αναβάθμισης Κτιρίου. Όλες οι θέσεις Ενεργει
ών είναι κατειλημμένες (2 Μωβ και 1 Πράσινος), οπότε 
οι Άποικοι του Μωβ (ο παίκτης με τους περισσότερους) 
επιστρέφουν στον Χώρο Εργασίας του. Ο μοναδικός 
Άποικος που μένει είναι ο Πράσινος, οπότε δεν υπάρχει 
επιπλέον κόστος για την εκτέλεση της ενέργειας.

ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΡΟΧΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ

ΑΚΑΤΟΣ ΠΡΟΣΕΔΑΦΙΣΗΣ:
Οι προσεδαφίσεις με την άκατο είναι αργές, επώδυνες, ακριβές και μοναχικές, αλλά πολλές φορές η μόνη σας επλογή. Προχωρήστε με δικό σας ρίσκο!

Σειράς Παίκτη στην πλευρά Αποικίας, κατεβάστε τον δείκτη 
Παίκτη σας για να σημειώσετε ότι έχετε ήδη παίξει τη σειρά 
σας στον τρέχοντα γύρο. Αν το Σκάφος ταξιδέψει από τον 
Άρη σε Τροχιά σε αυτό τον γύρο, μπορείτε να ταξιδέψετε κανο
νικά με αυτό.

Σημείωση: Η ενέργεια αυτή μπορεί στην αρχή να μοιάζει 
ασυνήθιστη. Η χρήση της γίνεται ξεκάθαρη αφού παίξετε με
ρικούς γύρους.
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Παράδειγμα Λήψης Σχεδίου:
Ο Κίτρινος θέλει ένα Σχέδιο. Επειδή ο Μωβ έχει ήδη έναν 
Άποικο εκεί, αυτό του κοστίζει είτε 1 Κρύσταλλο, είτε 
πρέπει να μετακινήσει έναν Άποικο από τις Κατοικίες 
στον Χώρο Εργασίας του.

ΛΗΨΗ ΣΧΕΔΙΟΥ:
Η Γη στέλνει σχέδια για να βελτιώσει τα κτίρια και να γίνουν αποδοτικότερα. Περισσότερα σχέδια γίνονται δια
θέσιμα όταν η Αποικία μεγαλώνει σε μέγεθος και παρέχονται περισσότερα κονδύλια.

Σημείωση: Όσο ο δείκτης Εξελιγμένου Κτιρίου βρίσκεται στην 
κάρτα, η εικονιζόμενη Εταιρική Ενέργεια (της κάρτας) δεν επιτρέ
πεται να παιχτεί. 0  δείκτης Εξελιγμένου Κτιρίου αφαιρείται όταν 
αναβαθμίσετε ένα Κτίριο χρησιμοποιώντας το Σχέδιο.

Ενισχυμένη ενέργεια: Για κάθε Αποικο που μετακινείτε στον 
Χώρο Εργασίας όταν εκτελείτε την ενέργεια αυτή, μπορείτε να 
πάρετε ένα επιπλέον Σχέδιο, ακολουθώντας τους ίδιους κανό
νες.

Παίρνει το Σχέδιο Σταθμού Μετάλλων από τα ανοιχτά και 
τοποθετεί έναν δείκτη Εξελιγμένου Κτιρίου πάνω του.

Επίπεδο του Σχεδίου (1 έως 3) 
- το επίπεδο της κάρτας αυτής είναι 3

Κόστος Αναβάθμισης 

Πόντοι Ευκαιριών

/

Η ενέργεια αυτή σας επιτρέπει να πάρετε 1 κάρτα Σχεδίου 
από τις διαθέσιμες ανοιχτές. Τα σχέδια αυτά απαιτούνται 
για τις αναβαθμίσεις Κτιρίων (δείτε σελίδα 16) τα οποία πα
ρέχουν νέες Εταιρικές ενέργειες. Τοποθετήστε την κάρτα 
ανοιχτή δίπλα στο ταμπλό Παίκτη σας και πάρτε τον εικονι- 
ζόμενο στην κάτω δεξιά γωνία Πόρο ή Κρύσταλλο. Τέλος, το
ποθετήστε έναν αχρησιμοποίητο δείκτη Εξελιγμένου Κτιρί
ου σας στην κάρτα. Αν δεν έχετε άλλους δείκτες Εξελιγμέ
νων Κτιρίων δεν επιτρέπεται να πάρετε το Σχέδιο. Δεν τρα
βάτε κάρτα για αντικατάσταση.

Παράδειγμα: Εκμάθηση νέας Τεχνολογίας
ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ:
Τα πλακίδια Τεχνολογιών σας επιτρέπουν να εκτελέσετε ή να βελτιώσετε συγκεκριμένες ενέργειες. Όσο πιο 
ανεπτυγμένες είναι, τόσο ισχυρότερες γίνονται. Τα πλακίδια Τεχνολογιών στο τέλος του παιχνιδιού αξίζουν 
πόντους.

Επιλέγει να μετακινή
σει έναν Άποικο.

Παίρνει έπειτα 1 Ορυκτό, το 
οποίο τοποθετεί στην Απο
θήκη του.

Λόγω του ότι η ενέργεια μπορεί να ενισχυθεί, μπορεί να 
στείλει τον εναπομείναντα Αποικά του στον Χώρο Εργασί- τ 
ας για να πάρει ένα ακόμα Σχέδιο.

Αφού τοποθετήσετε το πλακίδιο στο Εργαστήριό σας, μπορεί
τε αμέσως να λάβετε το όφελος που απεικονίζεται στη θέση. 
Κάποια από τα οφέλη αυτά επίσης απεικονίζουν ένα σύμβο
λο Γαλάζιου Αποίκου, το οποίο σημαίνει ότι η ενέργεια 
μπορεί να ενισχυθεί χρησιμοποιώντας επιπλέον Αποίκους, 
κανονικά. Δείτε το Εγχειρίδιο Αναφοράς για επεξήγηση της 
συμβολογραφίας.

Εταιρική ενέργεια

Αποκτάται όταν πάρετε την κάρτα αυτή 
Επίσης καθορίζει το είδος του Κτιρίου 
που μπορεί να αναβαθμιστεί

Πάρτε 1 πλακίδιο Τεχνολογίας από το Πλέγμα Τεχνολογιών 
και τοποθετήστε το σε μια κενή θέση της πρώτης από αρι
στερά στήλης του Εργαστηρίου σας. Αν και οι δύο θέσεις 
έχουν ήδη ένα πλακίδιο, δεν επιτρέπεται να εκτελέσετε 
την ενέργεια αυτή.

Ο Μωβ επιλέγει να μάθει μια νέα τεχνολογία. Επιλέγει 
την τεχνολογία Υδάτων, πληρώνοντας 1 Μπαταρία όπως 
ορίζει η μεσαία γραμμή του Πλέγματος Τεχνολογιών. Επι
λέγει να την τοποθετήσει στην τελευταία θέση της στήλης 
1 του Εργαστηρίου του και κερδίζει το όφελος της θέση 
αυτής (παίρνοντας έναν Κρύσταλλο).

Το κόστος για να πάρετε ένα πλακίδιο, εξαρτάται από τη 
θέση του στο Πλέγμα Τεχνολογιών. Ένα πλακίδιο από τις 
κάτω θέσεις είναι δωρεάν, ένα πλακίδιο από τις μεσαίες 
θέσεις κοστίζει 1 Μπαταρία, και ένα πλακίδιο από τις τρεις 
πάνω θέσεις κοστίζει 1 Μπαταρία και 1 Πόρο της επιλογής 
σας. Τα πλακίδια Τεχνολογιών δεν γεμίζουν μέχρι το επίπε
δο Αποικίας να αυξηθεί (δείτε σελίδα 16).

Ενισχυμένη ενέργεια: Μπορείτε να μετακινήσετε έναν 
Αποικο στον Χώρο Εργασίας όταν εκτελείτε την ενέργεια αυτή 
για να πάρετε ένα δεύτερο Πλακίδιο Τεχνολογίας ακολουθώ
ντας του ίδιους κανόνες.
Σημείωση: Κάθε παίκτης μπορεί να έχει 1 μόνο πλακίδιο Τε
χνολογίας τού κάθε είδους.



Παράδειγμα: Ανάπτυξη μιας Τεχνολογίας
ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ (Κ&ϋ)
Όλες οι τεχνολογικές έρευνες εκτελούνται στον Διαστημικό Σταθμό που βρίσκεται σε τροχιά γύρω από τον 
Άρη. Οι τεχνολογίες αυτές, ϋαχρησιμοποιηθούν στην επιφάνεια του πλανήτη.

Η ενέργεια αυτή σας επιτρέπει να αναπτύξετε πλακίδια Τε
χνολογίας στο ταμπλό Παίκτη σας μετακινώντας τα στα 
δεξιά. Μπορείτε να αναπτύξετε 1 πλακίδιο Τεχνολογίας δύο 
φορές ή 2 πλακίδια Τεχνολογίας από μια φορά το κάθε ένα. 
Αν αναπτύξετε μόνο 1 πλακίδιο δύο φορές, επιλύστε κάθε 
μετακίνηση χωριστά.
Για την ανάπτυξη ενός πλακιδίου Τεχνολογίας, μετακινήστε 
το σε μια γειτονική κενή θέση στα δεξιά της τρέχουσας 
θέσης του πλακιδίου, και πληρώστε το κόστος που απεικονί
ζεται πάνω από τη στήλη στην οποία το πλακίδιο έφτασε. 
Αν μετακινήσετε ένα πλακίδιο Τεχνολογίας σε μια θέση με 
σύμβολο πάνω της, αμέσως κερδίζετε το όφελος της θέσης 
αυτής (δείτε το εγχειρίδιο Αναφοράς).

Σημείωση: Αν μια ανάπτυξη σας παρέχει Πόρους, μπορείτε 
να τους χρησιμοποιήσετε για να πληρώσετε μια άλλη ανάπ
τυξη.
Σημείωση: Ο αριθμός πάνω από κάθε στήλη είναι το επίπεδο 
τεχνολογίας κάθε πλακιδίου της στήλης. Στο τέλος του παι
χνιδιού, κάθε πλακίδιο Τεχνολογίας σας αξίζει τους ΠΕ που 
αναγράφονται κάτω από την στήλη του.

Ενισχυμένη ενέργεια: Για κάθε Άποικο που μετακινείτε στον 
Χώρο Εργασίας σας όταν εκτελείτε την ενέργεια αυτή, ανα
πτύξτε 1 οποιοδήποτε πλακίδιο Τεχνολογίας στο Εργαστήριό 
σας, μια φορά. Μπορείτε επίσης να αναπτύξετε το ίδιο πλα
κίδιο πολλές φορές με τον τρόπο αυτό, και μπορείτε ακόμη 
και να αναπτύξετε ένα πλακίδιο ακόμη κι αν δεν το αναπτύ
ξατε με την Βασική ενέργεια.

-----------------------\___________

ΧΡΗΣΗ ΠΛΑΚΙΔΙΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ:
Σε αρκετές στιγμές στο παιχνίδι, όπως 
κατά την εκτέλεση μιας ενέργειας ή της 
λήψης ενός οφέλους, αν υπάρχει σχετικό 
πλακίδιο Τεχνολογίας (με αντίστοιχο σύμ

βολο) στην κατοχή οποιουδήποτε παίκτη, το αποτέλεσμα αυτής της 
ενέργειας/οφέλους μπορεί να ενισχυθεί. Όσο μεγαλύτερο το επίπε
δο του πλακιδίου Τεχνολογίας τόσο πιο ισχυρό το αποτέλεσμα
Κάθε φορά που χρησιμοποιείτε μια Τεχνολογία, μπορείτε να 
χρησιμοποιήσετε ένα οποιοδήποτε πλακίδιο Τεχνολογίας, 
δικό σας ή άλλου παίκτη.
--------------------------- \_____________ /

___________________ /----------------------------------------

Αν χρησιμοποιήσετε το πλακίδιο Τεχνολογίας ενός άλλου 
παίκτη, ο παίκτης αυτός παίρνει 1 Οξυγόνο από το γενικό από
θεμα και το τοποθετεί στην κορυφή του ταμπλό Παίκτη του.
Στο τέλος της σειράς σας, ο παίκτης έχει την δυνατότητα να 
αναπτύξει αμέσως το πλακίδιο Τεχνολογίας που χρησιμο
ποιήσατε, χωρίς κόστος (συμπεριλαμβανομένης της λήψης 
των οφελών της θέσης στην οποία μετακίνησε το πλακίδιο). 
Αν το κάνει, το Οξυγόνο που πήρε νωρίτερα επιστρέφεται 
στο γενικό απόθεμα. Αν δεν μπορεί ή δεν 
επιθυμεί να αναπτύξει το πλακίδιο Τεχνο
λογίας, παίρνει το Οξυγόνο.

\___________

ΑΝΑΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗ:
Οι Πόροι από την Γη είναι ελάχιστοι και υπάρχει περιορισμένος χώρος στην κεντρική αποθήκη. Περισσότε
ροι πόροι φτάνουν καθώς η αποικία αναπτύσσεται.

Ο Πράσινος επιλέγει την ενέργεια αυτή και τοποθετεί έναν 
Άποικο σε μια θέση Ενέργειας. Μιας και δεν υπάρχουν 
άλλοι Άποικοι εκεί, δεν υπάρχει επιπλέον κόστος για την 
εκτέλεσή της. Για τις αρχικές δύο αναπτύξεις, πρώτα ανα
πτύσσει το πλακίδιο Τεχνολογίας Υδάτων στο επίπεδο 3 
(κοστίζει 1 Οξυγόνο) μετακινώντας το στη θέση που απεικο
νίζει ένα Ορυκτό και παίρνει 1 Ορυκτό.

/

Θέλει να το αναπτύξει περισσότερο, αλλά οι δύο γειτονικές 
θέσεις είναι κατειλημμένες, οπότε αναπτύσσει το πλακίδιο 
Τεχνολογίας Γεννήτριας στο επίπεδο 5 πληρώνοντας το 
Ορυκτό που μόλις πήρε (αντί για το Οξυγόνο) και ένα Φυτό. 
Μετακινεί το πλακίδιο στη θέση που απεικονίζει ένα Σχέδιο 
και χρησιμοποιεί το όφελος της θέσης για να πάρει 1 ή πε
ρισσότερα Σχέδια. Τέλος, μπορεί αν θέλει να στείλει επι
πλέον Αποίκους στον Χώρο Εργασίας για να το ανατττύξει 
περισσότερο, αρκεί να έχει τους Πόρους για να το κάνει.

Παράδειγμα Ανατροφοδότησης:
Ο Πράσινος επιλέγει την ενέργεια Ανατροφοδότησης, η 
οποία του επιτρέπει να πάρει 1 Πόρο ή Κρύσταλλο.
Ωστόσο, ενισχύει την ενέργεια 
στέλνοντας δύο Αποίκους 
στον Χώρο Εργασίας του για 
να πάρει 2 επιπλέον αντικεί
μενα από την Κεντρική Απο
θήκη.

Αποφασίζει να πάρει 2 Κρυστάλλους και 1 Νερό. Προσέξτε 
ότι μιας και έχει μόνο 1 Καταφύγιο στο ταμπλό, το όριο 
αποθήκευσης Πόρων του είναι 2.

Η ενέργεια αυτή σας επιτρέπει να πάρετε 1 οποιονδήποτε 
Πόρο ή 1 Κρύσταλλο από την Κεντρική Αποθήκη και να τον το
ποθετήσετε στην Αποθήκη/Σταθμό σας.

Ενισχυμένη ενέργεια: Για κάθε Αποικο που μετακινείτε στον 
Χώρο Εργασίας σας όταν εκτελείτε την ενέργεια αυτή, πάρτε 1 
επιπλέον Κρύσταλλο ή Πόρο από την Κεντρική Αποθήκη.

Υπενθύμιση: Έχετε περιορισμένη χωρητικότητα αποθήκευ
σης Κρυστάλλων (ο αριθμός των κενών θέσεων του Σταθμού 
σας) και Πόρων (ίσος με τον αριθμό των Καταφυγίων που 
έχετε, συν ένα).

Σημείωση: Δεν μπορείτε να πάρετε κάτι από την Κεντρική 
Αποθήκη αν δεν μπορείτε να το αποθηκεύσετε σε δικό σας 
χώρο.

V



ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΑΠΟΙΚΙΑΣ

ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΕΓΧΟΥ:
Το πρώτο τονετ που προσεδαφίστηκε στον Άρη ήταν το 5ο]ουττιετ τον Ιούλιο του 1997. Αργότερα τον Ια
νουάριο του 2004, προσεδαφίστηκαν τα Ηονετ 5'ρϊτΐΐ καί Ορροτίυτιϊΐγ. Το Ουτίοείίγ προσεδαφίστηκε το 2012 
και ακόμα επιχειρεί. Τα Ηονετ είναι υπεύθυνα για τον μεγαλύτερο όγκο πληροφοριών και δεδομένων που 
έχουμε συλλέξει από την επιφάνεια του πλανήτη.

Η ενέργεια αυτή σας επιτρέπει να μετακινήσετε τα Ρομπότ και 
τα ΚονβΓ σας. Έχετε 2 πόντους Μετακίνησης για να χρησιμο
ποιήσετε για την μετακίνηση του ΚονβΓ. Αυτό μπορείτε να το 
κάνετε με οποιαδήποτε σειρά. Μπορείτε να μετακινήσετε ένα 
Ρομπότ κατά 1 εξάγωνο, έπειτα το ΚονβΓ σας, και έπειτα ένα 
άλλο ρομπότ (ή και το ίδιο).
Κάθε πόντος Μετακίνησης σας επιτρέπει να μετακινήσετε το 
Ρομπότ / ΚονβΓ σε ένα γειτονικό εξάγωνο.
Κάθε Κρύσταλλος που έχετε στο Σταθμό σας πριν την εκτέλεση 
της ενέργειας αυτής, μπορεί να ξοδευτεί για να κερδίσετε 1 
επιπλέον πόντο Μετακίνησης για τα Ρομπότ ή το ΚονβΓ σας.
Σημείωση: Τα Ρομπότ και τα ΚονβΓ μπορούν να περάσουν, 
αλλά όχι να σταματήσουν, σε εξάγωνο που έχει Εξελιγμένο 
Κτίριο, Άποικο, άλλο Ρομπότ ή άλλο ΚονβΓ.

ΡΟΜΠΟΤ: Τα Ρομπότ είναι καθαριστές και 
κτίστες. Αν ένα Ρομπότ ολοκληρώσει τη 
σειρά του σε εξάγωνο με πλακίδιο Ανακάλυ
ψης ή Έρευνας, το πλακίδιο καταστρέφεται 
και αφαιρείται από το παιχνίδι. Αν ένα 
Ρομπότ ολοκληρώσει τη σειρά του σε εξάγω
νο με Κρύσταλλο, επιστρέψτε τον Κρύσταλλο 
πίσω στο γενικό απόθεμα.

Το εξάγωνο στο οποίο το /  \
Ρομπότ βρίσκεται, και \
όλα τα γειτονικά εξάγω- Λ
να ορίζονται σαν Ζώνη . ' /
Κατασκευής τού Ρομπότ. ^  \
Αυτό έχει σημασία για Ψ  · \
την κατασκευή και την /  <
αναβάθμιση Κτιρίων (σε- ν >

ΚΟνΕΚ: Τα ΚονβΓ μετακινούνται στον 
χάρτη συλλέγοντας Κρυστάλλους απλά 
περνώντας από την θέση τους, ή πλακί
δια Ανακαλύψεων και Έρευνας αν κατα
λήξουν εκεί στο τέλος της σειράς τους.

Στην αρχή του παιχνιδιού, παρόλο που το πιόνι του ΚονβΓ 
σας βρίσκεται δίπλα στο ταμπλό Παίκτη σας, το ΚονβΓ σας 
βρίσκεται στο αρχικό Ορυχείο, στο κέντρο του ταμπλό. Όταν 
μετακινήσετε το ΚονβΓ σας για πρώτη φορά στο παιχνίδι, 
αρχικά τοποθετήστε το ΚονβΓ στο αρχικό Ορυχείο και έπειτα 
υπολογίστε εξάγωνα από εκεί.
Μπορείτε επίσης να χρησιμοποιήσετε το πλακίδιο Τεχνολο
γίας ΚονβΓ για να πάρετε επιπλέον Πόντους Μετακίνησης 
ΠΜ, ίσους με το επίπεδο του πλακιδίου Τεχνολογίας.
Μπορείτε να συλλέξετε τους Κρυστάλλους από τα εξάγωνα 
που περνάτε ή καταλήγετε. Πάρτε τους από το ταμπλό και 
τοποθετήστε τους στη θέση κάτω από τον Σταθμό σας, όπως 
και όταν τους κερδίζετε με άλλους τρόπους (δεν μπορείτε να 
τους ξοδέψετε στην τρέχουσα σειρά σας).

Αφού εκτελέσετε όλη σας την μετακίνηση, αν υπάρχει πλακί
διο Ανακάλυψης ή Έρευνας στο εξάγωνο όπου σταμάτησε το 
ΚονβΓ σας, μπορείτε να αφαιρέσετε το πλακίδιο από το 
ταμπλό για να κερδίσετε το όφελος, αρκεί να καλύπτετε τις 
παρακάτω συνθήκες:

• Να μην έχετε ήδη πάρει ένα πλακίδιο Έρευνας του αντίσ
τοιχου χρώματος και γράμματος.

• Πρέπει να πληρώσετε το κόστος που σχετίζεται με το 
όφελος.

• Πρέπει να μπορείτε να εκτελέσετε τουλάχιστον μέρος του 
οφέλους. Αν δεν μπορείτε, το ΚονβΓ σας δεν μπορεί να 
σταματήσει στο εξάγωνο αυτό.

Αν πάρετε ένα πλακίδιο, επιλύστε το άμεσα, πληρώνοντας 
τυχόν κόστος, και έπειτα τοποθετήστε το στην περιοχή μπρο
στά σας (τοποθετήστε τα πλακίδια Ανακαλύψεων κλειστά). 
Τα πλακίδια Ανακαλύψεων και'Ερευνας μπορεί να απαιτού
νται για την ολοκλήρωση μιας Αποστολής ή Προσωπικού 
Στόχου.

Δείτε το εγχειρίδιο Αναφοράς για λεπτομερή λίστα των πλα
κιδίων Ανακαλύψεων και'Ερευνας.

ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΟνΕΚ
Όταν μετακινείτε το ΚονβΓ σας, μπορείτε 
να αυξήσετε την εμβέλειά του χρησιμοποι
ώντας το σχετικό πλακίδιο Τεχνολογίας 
(δείτε στη σελίδα 11 για πλήρεις κανόνες 
χρήσης των πλακιδίων Τεχνολογίας).

Παράδειγμα:

Αν χρησιμοποιήσετε ένα πλακίδιο Τεχνολογίας Ηονετ Επι- 
πέδου-3, προσθέτετε 3 επιπλέον πόντους Μετακίνησης, 
φτάνοντας το σύνολο στο 5.

Ένα Ηονετ μετακινείται 5 εξάγωνα, συλλέγει έναν Κρύσταλ
λο στην πορεία και έπειτα παίρνει το πλακίδιο Ανακάλυ- 
φης.



ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΙΜΟΣ ΚΤΙΡΙΟΥ: \ /■

ιΤτυ

Η κατασκευή σημαντικών Κτιρίων είναι βασικό κομμάτι της ανάπτυξης της Αποικίας και της άφιξης νέων 
σκαφών, προσελκύοντας περισσότερους αποίκους στον πλανήτη. Τα επίπεδα παραγωγής ενέργειας, νερού, 
τροφίμων και οξυγόνου πρέπει να αυξηθούν, ώστε να συντηρούνται οι απαραίτητες συνθήκες για την αυτάρ- 
κεια των κατοίκων του Άρη. Οι εταιρείες που συνεισφέρουν στις βελτιώσεις αυτές θα επιβραβεύονται με 
πόρους και αναγνώριση.

ΚΤΙΡΙΑ 155:
Ένα Κτίριο 155 ανήκει, σε ένα από τα είδη που είναι ση
μαντικά για την αποικία. Αυτό απεικονίζεται στην περι
οχή 155 του ταμπλό.

Η ενέργεια αυτή σας επιτρέπει να προσθέσετε ένα νέο Κτίριο 
στον Άρη. Μπορείτε να τοποθετήσετε ένα Κτίριο:

α. Γειτονικά σε ένα ήδη υπάρχον Κτίριο του ίδιου είδους 
(δημιουργώντας ένα Σύμπλεγμα, το οποίο απαιτεί την 
χρήση ενός πλακιδίου Τεχνολογίας), ή

β. Ακριβώς 2 εξάγωνα μακριά από ένα ήδη υπάρχον Κτίριο 
του ίδιου είδους (και όχι γειτονικά σε άλλο Κτίριο του 
ίδιου είδους).

Σημείωση: Τα Καταφύγιά σας και τα Καταφύγια των αντιπά
λων σας θεωρούνται Κτίρια διαφορετικών ειδών.

Ακολουθήστε τα εξής βήματα:
1. Επιλέξτε ποιό Κτίριο θέλετε να κατασκευάσετε. Αυτό 

μπορεί να είναι ένα από τα πλακίδια δίπλα στο ταμπλό 
(Ορυχείο, Γεννήτρια, Διυλιστήριο Υδάτων, Θερμοκήπιο, 
Συμπυκνωτής Οξυγόνου) ή το Καταφύγιο στην χαμηλότε
ρη θέση τού ταμπλό Παίκτη σας.

2 . Πληρώστε το κόστος που αναγράφεται στο ταμπλό Κτιρί
ων. Για τα Ορυχείο, δείτε παρακάτω. Για τα Καταφύγια, το 
κόστος είναι 1 Οξυγόνο (απεικονίζεται στα πλακίδια Κα
ταφυγίων).

3. Τοποθετήστε το νέο πλακίδιο κλειστό (με τον ίδιο προσα
νατολισμό όπως τα ήδη τοποθετημένα πλακίδια) σε ένα 
εξάγωνο που δεν περιέχει Κτίριο και είναι μέσα στη ζώνη 
Κατασκευής ενός Ρομπότ σας (στο εξάγωνο του Ρομπότ ή 
γειτονικά σε αυτό).
• Αν τοποθετήσατε ένα Κτίριο γειτονικά σε ένα ή περισ

σότερα Κτίρια του ίδιου είδους (δημιουργώντας ή αυ
ξάνοντας το μέγεθος ενός Συμπλέγματος), πρέπει να 
χρησιμοποιήσετε ένα πλακίδιο Τεχνολογίας του κατάλ
ληλου είδους και επιπέδου (δείτε σελίδα 14).

• Αν τοποθετήσατε ένα πλακίδιο ακριβώς 2 εξάγωνα 
μακριά από ένα Κτίριο του ίδιου είδους, δεν απαιτείται 
πλακίδιο Τεχνολογίας. Αυτό δεν υπολογίζεται σαν δημι
ουργία Συμπλέγματος.

4 . Αν το πλακίδιο Κτιρίου που τοποθετήσατε 
έχει βέλη, τοποθετήστε 1 Κρύσταλλο από 
το γενικό απόθεμα σε κάθε γειτονικό κε
νό εξάγωνο στο οποίο δείχνουν τα βέλη.
Έπειτα, ανοίξτε το πλακίδιο, διατηρώντας 
τον σωστό προσανατολισμό.

5. Πάρτε τόσους Πόρους στο είδος του Κτιρίου ίσους σε 
αριθμό με το νέο μέγεθος του Συμπλέγματος (δηλαδή ο 
αριθμός των συνεχόμενων πλακιδίων που είναι ίδια με το 
πλακίδιο που μόλις τοποθετήσατε). Αν το Κτίριο που το
ποθετήσατε δεν είναι γειτονικό με κάποιο άλλο Κτίριο του 
ίδιου είδους, πάρτε 1 Πόρο.

Αν τοποθετήσατε ένα Καταφύγιο, πάρτε Κρυστάλλους 
αντί για Πόρους.

Οι παρακάτω κανόνες ισχύουν επίσης για την Κατασκευή:
• Την πρώτη φορά στο παιχνίδι που 

δημιουργείτε ή αυξάνετε το μέγεθος 
ενός Συμπλέγματος, μετακινήστε 
τον κύβο Προόδου σας από τον πάτο 
του ταμπλό Παίκτη σας στο αντίστοι
χο Κτίριο και τοποθετήστε τον στη 
θέση του χρώματός σας κάτω από το 
αντίστοιχο Κτίριο στην περιοχή Προ
όδου.

Γεννήτρια Διυλιστήριο Θερμοκήπιο 
Υδάτων

Συμπυκνωτής
Οξυγόνου

\

ΚΑΝΟΝΑΣ ΜΕΤΑΤΟΠΙΣΗΣ:
/

Σημείωση: Μετακινείτε έναν κύβο Προόδου μόνο αν δη
μιουργήσετε ή αυξήσετε το μέγεθος ενός Συμπλέγματος 
(2 ή περισσότερα Κτίρια του ίδιου είδους). Η κατασκευή 
ενός Κτιρίου που δεν συνδέεται με άλλο Κτίριο του ίδιου 
είδους δεν σας επιτρέπει να μετακινήσετε έναν κύβο 
Προόδου.
Σημείωση: Η κατασκευή ενός Συμπλέγματος Καταφυγίων 
δεν σας επιτρέπει να μετακινήσετε έναν κύβο Προόδου.

------------ /----------\_______________ /-------------------

• Αν κατασκευάσετε ή αναβαθμίσετε ένα Κτίριο πάνω 
σε Κρύσταλλο, επιστρέψτε τον στο γενικό απόθεμα.

• Αν κατασκευάσετε ή αναβαθμίσετε ένα Κτίριο πάνω 
σε πλακίδιο Ανακάλυψης ή Έρευνας, επιστρέψτε το 
στο κουτί.

• Αν κατασκευάσετε ή αναβαθμίσετε ένα Κτίριο πάνω 
σε Ρομπότ ή Κονοη το πιόνι αυτό πρέπει να μετακι
νηθεί από την τρέχουσα θέση του, από τον ιδιοκτήτη 
του, στο πιο κοντινό του εξάγωνο (είτε σε κενό εξά
γωνο, είτε σε Κτίριο χωρίς άλλο κομμάτι).

ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΡΟΟΔΟΥ:
Κάτω δεξιά στο κεντρικό ταμπλό βρίσκεται η περιοχή 
Προόδου. Οι κύβοι Προόδου που τοποθετούνται στην 
περιοχή αυτή σκοράρουν πόντους κατά την πρώτη και 
δεύτερη αναβάθμιση της Αποικίας (δείτε πλαϊνό πλαί
σιο, σελίδα 16), και στο τέλος του παιχνιδιού.

• Αν τοποθετήσατε ένα Ορυχείο, πρέπει να 
τοποθετήσετε 1 Άποικο από τις Κατοικί
ες σας στο Ορυχείο. Αν δεν έχετε Αποί
κους στις Κατοικίες σας, δεν μπορείτε 
να κατασκευάσετε Ορυχείο. Ο Άποικος 
θεωρείται πλέον Μεταλλωρύχος και παράγει 
Ορυκτά όταν ταξιδεύετε σε Τροχιά (δείτε σελίδα 20).

Αν κατασκευάσατε ένα Κτίριο 155, μετακινήστε τον κα
τάλληλο δείκτη τού μετρητή 155 1 θέση επάνω. Έτσι, 
μπορεί να ενεργοποιηθούν Επιβραβεύσεις 155 (δείτε 
σελίδα 15).

/

V------------ \___________________ Λ

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟΣ
ΚΥΚΛΟΣ

ΑΡΗ

Η κατασκευή Καταφυγίων για τους Αποίκους απαιτεί 
Οξυγόνο, και η δημιουργία Οξυγόνου απαιτεί Φυτά, η 
καλλιέργεια απαιτεί Νερό, η διύλιση Υδάτων απαιτεί 
Ενέργεια, η δημιουργία Ενέργειας απαιτεί εξόρυξη 
Ορυκτών και η εξόρυξη Ορυκτών απαιτεί Αποίκους.

\



Παράδειγμα Κατασκευής: --------------/----------\_______________ /------------------

ΧΡΗΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΓΙΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ:
Αν κατασκευάσετε ένα Κτίριο το οποίο δημιουργεί ή αυξά
νει το μέγεθος ενός Συμπλέγματος (δηλαδή τοποθετήσετε 
Κτίριο γειτονικά σε ένα άλλο του ίδιου είδους), πρέπει να 
χρησιμοποιήσετε ένα αντίστοιχο πλακίδιο Τεχνολογίας. 
Για παράδειγμα για να τοποθετήσετε ένα Θερμοκήπιο γει
τονικά σε ένα άλλο Θερμοκήπιο, πρέπει να χρησιμοποιή
σετε ένα πλακίδιο Τεχνολογίας Θερμοκηπίου.
Το επίπεδο του πλακιδίου Τεχνολογίας που χρησιμοποιεί
τε πρέπει να είναι ίσο ή μεγαλύτερο με τον συνολικό 
αριθμό Κτιρίων στα οποία συνδέεστε. Αν συνδεθείτε σε 
ήδη υπάρχον Σύμπλεγμα Κτιρίων, κάθε Κτίριο του Συμ
πλέγματος υπολογίζεται σαν 1 Κτίριο, ακόμη κι αν το 
Κτίριο δεν είναι άμεσα συνδεδεμένο με το νέο Κτίριο. 
Δείτε στη σελίδα 11 για τους πλήρεις κανόνες χρήσης των 
πλακιδίων Τεχνολογίας.

Παραδείγματα:
Η κατασκευή ενός Διυλιστηρίου 
Υδάτων δίπλα σε ένα άλλο Διυλισ
τήριο Υδάτων απαιτεί την χρήση 
ενός πλακιδίου Τεχνολογίας Υδάτων 
επιπέδου 1 τουλάχιστον, μιας 
και συνδέεστε σε 1 άλλο 
Διυλιστήριο Υδάτων.

Ο Μωβ -θέλει να κατασκευάσει έναν Συμπιεστή Οξυγόνου. 
Κοστίζει 1 Φυτό, το οποίο πληρώνει στο απόθεμα.

Ο Μωβ παίρνει 2 Οξυγόνο (επειδή δημιουργήθηκε Σύ
μπλεγμα 2 Συμπυκνωτών Οξυγόνου). Ωστόσο, έχει χωρητι
κότητα για 1 μόνο ακόμα, οπότε το άλλο επιστρέφει στο 
απόθεμα.

Η κατασκευή ενός Διυλιστηρίου Υδάτων ανάμεσα σε ένα 
μόνο του Διυλιστήριο Υδάτων και ένα Σύμπλεγμα από δύο 
Διυλιστήρια Υδάτων 
απαιτεί την χρήση 
ενός πλακιδίου 
Τεχνολογίας Υδάτων 
επιπέδου 3 τουλά
χιστον, μιας και 
συνδέεστε σε 3 άλλα 
Διυλιστήρια Υδάτων.

Κρύσταλλοι προστίθενται σε όλα τα κενά εξάγωνα που δεί
χνουν τα βέλη στην πλάτη του νέου Κτιρίου. Έπειτα το πλα
κίδιο γυρίζει πλευρά.

Ο δείκτης Οξυγόνου στο 155 μετακινείται προς τα πάνω 
σημειώνοντας έτσι ότι υπάρχουν πλέον 2 Συμπυκνωτές 
Οξυγόνου στον Άρη. Έτσι, ενεργοποιούνται επιβραβεύ
σεις 155, οι οποίες περιγράφονται στην επόμενη σελίδα.

Η κατασκευή ενός Διυλιστηρίου Υδάτων γειτονικά σε ένα 
τουλάχιστον πλακίδιο ενός Συμπλέγματος 3 Διυλιστηρίων 
Υδάτων απαιτεί την χρήση ενός πλακιδίου 
Τεχνολογίας Υδάτων 
επιπέδου 3 τουλά
χιστον, μιας και 
συνδέεστε (άμεσα 
και έμμεσα) σε 3 
άλλα Διυλιστήρια 
Υδάτων.

Οι τέσσερις πιθανές τοποθεσίες για το κτίριο φαίνονται 
παραπάνω.

φ  Αν το πλακίδιο Τεχνολογίας Οξυγόνου ανήκει σε κά
ποιον παίκτη, ο Μωβ μπορεί να το χρησιμοποιήσει 
για να δημιουργήσει ένα Σύμπλεγμα Συμπυκνωτών 
Οξυγόνου σε οποιοδήποτε από αυτά τα εξάγωνα 
(δημιουργώντας ένα Σύμπλεγμα μεγέθους 2).

0  Αν κανένας δεν έχει το πλακίδιο Τεχνολογίας Οξυγό
νου, ή ο Μωβ δεν θέλει να το χρησιμοποιήσει, 
μπορεί να κατασκευάσει έναν νέο, μόνο του, Συμπυ
κνωτή Οξυγόνου.

Για το υπόλοιπο παράδειγ
μα, θα θεωρήσουμε ότι ο 
Μωβ έχει το πλακίδιο Τεχνο
λογίας Οξυγόνου και μπορεί 
να δημιουργήσει Σύμπλεγ
μα.

Ο Μωβ επιλέγει να τοποθετήσει τον νέο Συμπυκνωτή Οξυ
γόνου δίπλα σε έναν ήδη υπάρχον, δημιουργώντας ένα 
Σύμπλεγμα.

Μιας και είναι η πρώτη φορά στο παιχνίδι που 
ο Μωβ δημιούργησε ή αύξησε το μέγεθος ενός 
Συμπλέγματος Συμπυκνωτή Οξυγόνου, μετακι
νεί έναν κύβο Προόδου του από το ταμπλό 
Παίκτη στην περιοχή Προόδου.



ΟΡΥΧΕΙΑ:
Η εξόρυξη Ορυκτών είναι μια από τις 
πιο προσοδοφόρες βιομηχανίες του 
Άρη. Οι ιδιωτικές εταιρείες ανταγωνί
ζονται για τα δικαιώματα εξόρυξης, 
των πιο πλούσιων περιοχών του πλα
νήτη.

Τα Ορυχεία λειτουργούν με αρκετούς διαφορετικούς τρόπους. 
Δεν είναι μέρος του 1.55 και τα Ορυκτά που παράγουν δεν 
παίρνονται από την Κεντρική Αποθήκη. Τα Ορυχεία κατασκευ
άζονται όπως και τα υπόλοιπα Κτίρια, αλλά αντί να πληρώνετε 
Πόρους για την τοποθέτηση πλακιδίου, πρέπει να τοποθετή
σετε 1 Άποικο από τις Κατοικίες σας στο Ορυχείο αφού αυτό 
τοποθετηθεί. Αν δεν έχετε Άποικο στις Κατοικίες σας, δεν επιτ
ρέπεται να κατασκευάσετε το Ορυχείο.
Επιπλέον των Ορυκτών που λαμβάνετε με την τοποθέτηση του 
Ορυχείου, κάθε Αποικάς σας σε Ορυχείο επίσης παράγει 1 
Ορυκτό κάθε φορά που ταξιδεύετε σε Τροχιά (δείτε σελίδα 
20) .

Δημιουργώντας ή αυξάνοντας το μέγεθος ενός Συμπλέγματος 
Ορυχείων, μπορείτε να τοποθετήσετε τον κύβο Προόδου σας 
στην περιοχή Προόδου κανονικά.
Ακόμη κι αν ένας Άποικος εργάζεται σε Ορυχείο, το ορυχείο 
δεν ανήκει σε κανέναν παίκτη. Συνεπώς, οποιοσδήποτε παί
κτης μπορεί να αναβαθμίσει ένα Ορυχείο με Άποικο άλλου 
παίκτη πάνω του (δείτε σελίδα 16).

\

Παράδειγμα: Κατασκευή ενός Ορυχείου

Ο ϋέλει να κατασκευάσει ένα νέο Ορυχείο. Το πλα
κίδιο Τεχνολογίας Ορυχείων δεν είναι στο παιχνίδι, οπότε 
δεν μπορεί να δημιουργήσει Σύμπλεγμα Ορυχείων.

Αντίθετα, κατασκευάζει ένα νέο Ορυχείο, μόνο του.

Για να το κάνει, τοποθετεί έναν Αποικά του από τις Κα
τοικίες στο Ορυχείο. Το Ρομπότ μετατοπίζεται σε ένα 
διπλανό εξάγωνο.

Κερδίζει 1 
Ορυκτό.

X

ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΖΩΗΣ (155)
Η σειρά που καταλαμβάνεται από τον δείκτη επιπέδου Αποικίας αναπαριστάνει τις τρέχουσες 
ανάγκες της αποικίας. Στην αρχή του παιχνιδιού, υπάρχει μόνο ένα από κάθε Κτίριο στον χάρτη 
και η αποικία χρειάζεται δύο από το κάθε ένα. Οι παίκτες που βοηθούν να καλυφθούν οι ανάγκες 
(τοποθετώντας το κατάλληλο πλακίδιο Κτιρίου) κερδίζουν κάποιο όοηυε. Ωστόσο, η περαιτέρω 
προώθηση του δείκτη πριν ο δείκτης επιπέδου Αποικίας προχωρήσει, δεν δίνει άλλο όοηυε μιας 
και η αποικία δεν έχει ανάγκη το συγκεκριμένο είδος Κτιρίου αυτή τη στιγμή.

Το 155 αναπαριστάνει τα απαιτούμενα κτίρια για την επιβίω
ση στον Άρη και την άφιξη νέων Αποίκων. Επίσης, αντιστοιχεί 
στο τρέχον επίπεδο Αποικίας, το οποίο είναι η σειρά κάτω 
από τον δείκτη επιπέδου Αποικίας. Στην αρχή του παιχνιδιού, 
ο δείκτης βρίσκεται στην δεύτερη σειρά, οπότε το επίπεδο 
Αποικίας είναι στο 1.
Κάθε στήλη αναπαριστάνει ένα υποσύστημα του 155 και ση
μειώνει τον αριθμό των κατασκευασμένων Κτιρίων του αντί
στοιχου είδους, στον χάρτη. Κάθε φορά που ένα πλακίδιο Κτι
ρίου τοποθετείται στο Ταμπλό, μετακινήστε τον δείκτη τής 
αντίστοιχης στήλης μία θέση πάνω, εκτός κι αν ήδη βρίσκε
ται στην κορυφή της στήλης.
Την πρώτη φορά που ένα Κτίριο 155 του κάθε είδους κατα
σκευάζεται (δηλαδή μετακινείται ο δείκτης από την τελευ
ταία σειρά στην επόμενη) ο παίκτης που κατασκεύασε το 
Κτίριο κερδίζει 2 ΠΕ.
Επίσης, αν ο δείκτης βρισκόταν κάτω από την σειρά όπου 
ήταν ο δείκτης Επιπέδου Αποικίας πριν μετακινηθεί,

ο παίκτης που προωθεί τον δείκτη κερδίζει δύο επιπλέον 
οφέλη:

1. ΠΕ σύμφωνα με το πλακίδιο 
Επιβράβευσης 155 που βρίσκε
ται στην κορυφή της στήλης, 
στην οποία βρίσκεται ο δείκτης. 
Μην αφαιρείτε το πλακίδιο 155.

2. Ένα από τα οφέλη που απεικονί
ζονται πάνω αριστερά στο Ε55.

Τα πλακίδια Επιβραβεύσεων 155 και τα υπόλοιπα οφέλη επε- 
ξηγούνται στο εγχειρίδιο Αναφοράς.

------------ 1----------\_______________________ /----------------
Το τρέχον επίπεδο Αποικίας καθορίζει επίσης τη συχνό
τητα ταξιδιών του Σκάφους. Δείτε στην επόμενη σελίδα 
για πλήρη επεξήγηση.

Παραδείγματα Επιβραβεύσεων 155

Μια Γεννήτρια κατασκευάζεται. Μιας και ο δείκτης βρι
σκόταν κάτω από τον δείκτη επιπέδου Αποικίας πριν την 

\  κατασκευή, ισχύουν οι επιβραβεύσεις ί.55.

Μια νέα Γεννήτρια κατασκευάζεται. Δεν ισχύουν επιβρα
βεύσεις 155 μιας και ο δείκτης πλέον δεν βρίσκεται κάτω 
από τον δείκτη επιπέδου Αποικίας.

ν



Παράδειγμα: Αύξηση Επιπέδου Αποικίας ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΙΚΙΑΣ
Όταν όλοι οι δείκτες προχωρήσουν στη σειρά του δείκτη επι
πέδου Αποικίας (ή ψηλότερα), η Κατάσταση Αποικίας ενημε
ρώνεται στο τέλος της σειράς σας.
Ακολουθήστε τα εξής βήματα:
1. Μετακινήστε τον δείκτη επιπέδου αποικίας μια θέση πάνω.

V  2 . Νέες κάρτες Σχεδίων μπορούν να προστεθούν στις ανοι
χτές.

4 . Γεμίστε την Κεντρική Αποθήκη με Κρυστάλλους και Πόρους 
από το νενικό απόθεμα, μέχρι να υπάρχουν 3 του κάθε 
είδους.
Σημείωση: Στο παιχνίδι 2 παικτών, γεμίστε μόνο 2 από το 
κάθε ένα.

Ένα Θερμοκήπιο κατασκευάζεται και υπάρχουν πλέον 
δύο Κτίρια £55 του κάδε είδους στον Άρη. Η Αποικία ανε
βαίνει στο Επίπεδο 2!

Παράδειγμα σκοραρίσματος περιοχών Προόδου:

\

Ο Μωβ έχει 3 κύβους Προόδου και κερδίζει 4.
Ο Κίτρινος έχει 1 κύβο Προόδου και κερδίζει 1. 
Ο Πράσινος έχει 1 κύβο Προόδου και κερδίζει 1.
Ο Μπλε δεν έχει κύβους Προόδου και κερδίζει 0.

Παράδειγμα: Αναβάθμιση Κτιρίου

Η - 4
Ο Πράσινος αναβαθμίζει το Διυλι
στήριο Υδάτων με το Σχέδιο Ιδιωτι
κού Πλοίου.
Αυτό κοστίζει 1 Ορυκτό.

Ο Πράσινος μετακινεί τον δείκτη Εξελιγμένου Κτιρίου από 
το Σχέδιο στο Κτίριο.

Αν η αποικία έφτασε στο Επίπεδο 2, αφαιρέστε τα ενα- 
πομείναντα Σχέδια από τα ανοιχτά (επιστρέφουν στο 
κουτί) προσθέστε τις 12 πρώτες κάρτες της τράπουλας 
Σχεδίων στις ανοιχτές (αυτές θα είναι οι υπόλοιπες 6 
κάρτες Επιπέδου 1 και 6 κάρτες Επιπέδου 3.)

5 .Τις δύο πρώτες φορές που ενημε
ρώνεται η Κατάσταση Αποικίας, ο 
κάθε παίκτης κερδίζει 1/2/4/7/11 
πόντους για 1/2/3/4/5 κύβους 
στην περιοχή Προόδου.

• Αν η αποικία έφτασε στο Επίπεδο 3, αφαιρέστε όλα τα 
Σχέδια Επιπέδου 1 από τα ανοιχτά (επιστρέφουν στο 
κουτί) και προσθέστε τις υπόλοιπες 6 κάρτες Επιπέδου 
3 από την τράπουλα στις ανοιχτές.

3. Γεμίστε τυχόν κενές θέσεις στο Πλέγμα Τεχνολογιών με νέα 
πλακίδια Τεχνολογίας από τη στοίβα (γεμίστε τις θέσεις 
από κάτω προς τα πάνω).
Σημείωση: Παραλείψτε το βήμα αυτό σε παιχνίδι 2 παι
κτών.

1/2/4/7/11
6 .Εάν το Επίπεδο Αποικίας είναι 

τώρα στο 3 ή πιο πάνω, μετακινή- I 
στε τον δείκτη Εναπομείναντων 
Αποστολών μία θέση στα δεξιά 
(δείτε σελίδα 19). Αν ο δείκτης Εναπομείναντων Αποστο
λών βρίσκεται ήδη στη θέση 1, ενεργοποιείται το τέλος 
του παιχνιδιού.

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΕΝΟΣ ΚΤΙΡΙΟΥ:
Ο μόνος τρόπος να έχετε μια αυτάρκη αποικία στον Άρη είναι αναβαθμίζοντας τα βασικά κτίρια σε εξελιγμέ
να, χρησιμοποιώντας την τελευταία γήινη και Αρειανή τεχνολογία.

Η ενέργεια επιτρέπει να χρησιμοποιήσετε ένα Σχέδιο που 
είχατε πάρει προηγουμένως για να αναβαθμίσετε ένα από τα 
Κτίρια στον χάρτη σε Εξελιγμένο Κτίριο.
* Κάθε Κτίριο μπορεί να αναβαθμιστεί μία μόνο φορά.
• Κάθε Σχέδιο μπορεί να χρησιμοποιηθεί μία μόνο φορά.

Τα Εξελιγμένα Κτίρια παράγουν Πόρους όταν ταξιδεύετε σε 
Τροχιά και επίσης (οι κάρτες τους) έχουν (εικονιζόμενη) μία Εται
ρική Ενέργεια (δείτε σελίδα 18).

μίζετε ένα Καταφύγιο, μπορείτε να αναβαθμίσετε μόνο ένα 
δικό σας, και όχι άλλου παίκτη.
Για να αναβαθμίσετε, ακολουθήστε τα παρακάτω βήματα:
1. Επιλέξτε ένα Σχέδιο και ένα αντίστοιχο Κτίριο.
2 . Πληρώστε 1 Ορυκτό στο γενικό απόθεμα.
3. Πάρτε τον δείκτη Εξελιγμένου Κτιρίου από το Σχέδιο και 

τοποθετήστε τον στο πλακίδιο Κτιρίου που αναβαθμίζε
τε.

Το σύμβολο στο κέντρο πάνω του σχεδίου δείχνει το ελάχιστο 
μέγεθος του κτιρίου που μπορεί να αναβαθμιστεί. Το σύμβο
λο στο κάτω μέρος, υποδεικνύει το είδος.

Ένα Σχέδιο επιπέδου 1 μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να ανα
βαθμιστεί οποιοδήποτε από τα αντίστοιχα Κτίρια.
Ένα Σχέδιο επιπέδου 3 μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να ανα
βαθμιστεί οποιοδήποτε αντίστοιχο Κτίριο αρκεί να είναι 
μέρος ενός Συμπλέγματος μεγέθους 3 ή μεγαλύτερου.

Αν υπήρχε Ρομπότ ή Κονει- στο πλακίδιο, ακολουθήστε 
τον κανόνα Μετατόπισης της σελίδας 13.
Αν υπήρχε Άποικος στο πλακίδιο, μετακινήστε τον 
πίσω στις Κατοικίες του ιδιοκτήτη του. Αν δεν υπάρχει 
αρκετός χώρος, επιστρέψτε τον στο απόθεμα του 
παίκτη.

Για την αναβάθμιση ενός Κτιρίου, πρέπει αυτό να βρίσκεται 
στη ζώνη Κατασκευής τού Ρομπότ σας. Επίσης, όταν αναβαθ-

Αν χρησιμοποιήσετε ένα πλακίδιο Τεχνολο
γίας Αναβάθμισης (το δικό σας ή ενός άλ
λου παίκτη) όταν εκτελείτε αυτή την ενέρ
γεια, μπορείτε να επαναλάβετε την διαδι
κασία αυτή τόσες φορές όσο και το επίπεδο 
του χρησιμοποιούμενου πλακιδίου Τεχνολογίας. Δηλαδή, αν 
χρησιμοποιήσετε ένα πλακίδιο τεχνολογίας επιπέδου 2, μπο 
ρείτε να εκτελέσετε μέχρι 3 αναβαθμίσεις.
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ΚΑΛΟΣΩΡΙΣΜΑ ΕΝΟΣ ΣΚΑΦΟΥΣ:
Αφού έχουν δημιουργηϋεί οι συνθήκες διαβίωσης στην αποικία, νέα σκάφη δα φτάνουν με την επόμενη 
1/ενιά αποίκων και μηχανών που ϋα βοηθήσουν στην επέκταση της αποικίας.

Η ενέργεια αυτή αας επιτρέπει να μετακινήσετε 1 Ιδιωτικό 
Σκάφος σας από τον Σταθμό σας στο Υπόστεγο Σκαφών. Το 
κόστος για αυτό είναι 1 Φυτό και 1 Νερό (υπάρχει υπενθύμι- 
ση στα αριστερά του Σταθμού σας).
Όταν το κάνετε, παίρνετε:

1 Αποικο και 1 Ρομπότ, ή
2 Αποίκους.

Τοποθετήστε τους νέους Αποίκους σε κενές θέσεις των Κατοι
κιών σας, αν υπάρχουν.
Τοποθετήστε ένα νέο Ρομπότ σε ένα από τα Καταφύγιά σας, 
το οποίο είναι κενό. Αν κανένα από τα Καταφύγιά σας δεν 
είναι κενό, τοποθετήστε το Ρομπότ στην κοντινότερη διαθέ
σιμη κενή θέση, σε ένα από τα Καταφύγιά σας.

Ενισχυμένη ενέργεια: Για κάθε Αποικο που μετακινείτε στον \  
Χώρο Εργασίας σας όταν εκτελείτε την ενέργεια αυτή, μετακι
νήστε 1 επιπλέον Σκάφος. Πρέπει να πληρώνετε 1 Νερό και 1 
Φυτό για κάθε Σκάφος, και λαμβάνετε κανονικά τα οφέλη του 
κάθε ενός.
Σημείωση: Δεν επιτρέπεται να ενισχύσετε την ενέργεια αυτή 
με Αποίκους που μόλις λάβατε στη σειρά σας.

Ο αριθμός των σκαφών που συνολικά μπορούν να αφαιρε- /  
θούν από τον Σταθμό σας ισούται με το τρέχον επίπεδο της 
Αποικίας.
Τα Σκάφη στο Υπόστεγο Σκαφών αξίζουν πόντους στο τέλος 
του παιχνιδιού, αλλά μπορείτε να ξεσκαρτάρετε ένα κατά τη 
φάση Σκάφους για να ταξιδέψετε (δείτε σελίδα 19).

Παράδειγμα Καλοσωρίσματος Σκάφους:

Το επίπεδο Αποικίας είναι στο 3. Έχετε ήδη καλοσωρίσει 
2 Σκάφη, ένα από τα οποία ξεσκαρταρίστηκε για ταξίδι, 
αφήνοντας 1 Σκάφος στο Υπόστεγό σας. Αν επιλέξετε 
ξανά αυτή την ενέργεια, μπορείτε να καλοσωρίσετε 1 
μόνο νέο Σκάφος (δεν μπορείτε να ενισχύσετε την Ενέρ
γεια), μιας καί ήδη έχετε πάρει 2 Σκάφη από το Σταθμό 
σας, και το τρέχον όριο είναι 3.
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ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΑ Η ΛΗΨΗ ΓΗΙΝΟΥ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ:
Είναι λάθος να προσπαθείτε να δημιουργήσετε μια αυτόνομη αποικία σε έναν μακρινό πλανήτη χωρίς την 
αρωγή των επιστημόνων. Η γνώση και η μελέτη του αγνώστου βρίσκεται σταχέρια τους. Στην πραγματικότη
τα, αυτοί θα είναι οι ηγέτες όλων των αποστολών στην Γη ή σε οποιονδήποτε μακρινό πλανήτη.

Τ7Ό

Στην αρχή του παιχνιδιού, μόνο οι 6 Επιστήμονες είναι διαθέ
σιμοι ανοιχτοί. Καθώς αποκτώνται, αντικαθιστώνται από 
κάρτες Συμβολαίων.
Η ενέργεια αυτή έχει μόνο μια διαθέσιμη θέση ανά παίκτη. 
Δεν επιτρέπεται να την εκτελέσετε αν έχετε ήδη έναν Αποικο 
εκεί. Πληρώνετε κανονικά τυχόν επιπλέον κόστος για την 
εκτέλεση της ενέργειας, με βάση τους Αποίκους των υπολοί
πων χρωμάτων στις θέσεις Ενεργειών.

7//2Γ,

Σημείωση: Αντίθετα από άλλες ενέργειες, αυτές οι θέσεις 
Ενεργειών δεν αδειάζουν όταν γεμίσουν. Πρέπει να πάρετε 
πίσω τους Αποίκους σας με άλλους τρόπους (όπως όταν ταξι
δεύετε, δείτε στη σελίδα 20).

Επιλέξτε μια κάρτα από τις ανοιχτές και πληρώστε το 
κόστος που απεικονίζεται στο ταμπλό. (Το κόστος για να 
πάρετε τον Γεωλόγο είναι να μετακινήσετε 2 Αποίκους 
από τις Κατοικίες σας στον Χώρο Εργασίας.)

Πάρτε την κάρτα και τοποθετήστε την ανοιχτή μπροστά 
σας. Αν πήρατε έναν Επιστήμονα, πάρτε και τον δείκτη 
Επιστήμονα από την κάρτα.
Στο τέλος της σειράς σας, γεμίστε ξανά τη θέση με μια 
κάρτα Συμβολαίου της επιλογής σας. Μπορείτε να τις 
κοιτάξετε ελεύθερα και να επιλέξετε αυτή που θέλετε. 
Τοποθετήστε το Συμβόλαιο στο κάτω μισό της θέσης 
(καλύπτωντας το προηγούμενο κόστος του Επιστήμονα, 
και αφήνοντας τον Κρύσταλλο της θέσης ορατό).

Ο

ΓΗΙΝΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ
Κόστος απόκτησης: 1 Κρύσταλλος.
Αν ολοκληρώσετε ένα Συμβόλαιο στο τέλος του παιχνι
διού, κερδίζετε τους αναγραφόμενους Πόντους Ευκαιριών ΠΕ. 
Αν δεν καταφέρετε να το ολοκληρώσετε, χάνετε τους αναγρα
φόμενους Πόντους Ευκαιριών ΠΕ.

Υπάρχουν δύο είδη Συμβολαίων:

Συμβόλαια Παραδόσεων:
Μόλις έχετε ένα από αυτά τα 
συμβόλαια, μπορείτε να μετακι
νήστε Κρυστάλλους και Πόρους 
των εικονιζόμενων ειδών από το 
ταμπλό Παίκτη σας στο Συμβό
λαιο, οποιαδήποτε στιγμή στο 
παιχνίδι.

Οτιδήποτε λάμβανετε και απαιτείται από το Συμβόλαιο, επιτ
ρέπεται να τοποθετείται άμεσα επάνω στην κάρτα Συ μβολαί- 
ου αυτή, και όχι στο ταμπλό Παίκτη σας. Για την εκπλήρωση 
του Συμβολαίου, όλα τα εικονιζόμενα αντικείμενα [π.χ: πόροι] 
πρέπει να βρίσκονται στην κάρτα στο τέλος του παιχνιδιού.
Τα Ορυκτά δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιηθούν σαν άλλο εί
δος Πόρου(-ων), για την εκπλήρωση Συμβολαίων.

Συμβόλαια Αναβαθμίσεων:
Για την εκπλήρωση αυτού του 
είδους Συμβολαίων, στο τέλος 
του παιχνιδιού πρέπει να έχετε 
έναν δείκτη Εξελιγμένου κτιρί
ου σε ένα Κτίριο του εικονιζό- 
μενου είδους, το οποίο πρέπει 
να ανήκει σε Σύμπλεγμα μεγέ
θους τουλάχιστον 4.

Οι επιστήμονες επεξηγούνται στην επόμενη σελίδα.
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#  ΑΡΕΙΑΝΟΙ ΚΡΥΣΤΑΛΛΟΙ (ΜΑΚ5ΙΝΙΙΜ):
Στην αρχή του παιχνιδιού, έχετε χώρο στο Σταθμό σας για 
3 Κρυστάλλους. Αυτός μπορεί να αυξηθεί Καλοσωρίζο- 
ντας νέα Σκάφη. Οι Κρύσταλλοι χρειάζονται για να πληρώ
νονται οι Εταιρικές ενέργειες.
Υπενθύμιση: Τυχόν Κρύσταλλοι που αποκτώνται, τοποθε
τούνται στη θέση κάτω από το Σταθμό σας. Δεν μπορείτε 
να τους χρησιμοποιήσετε στη σειρά που τους αποκτήσα
τε.

Το Μαπίηίυηη είναι ένας νέος κρύσταλλος που βρέθηκε για πρώτη φορά στον Άρη. Αποτελείται από ραδιενεργά ισότοπα, τα οποία έχουν κρυ
σταλλική δομή η οποία δεν έχει συναντηθεί ξανά στο παρελθόν. Η δομή του, του επιτρέπει να συγκεντρώνει τεράστια ποσά ενέργειας στο 
κρυσταλλικό του πλέγμα, κάνοντάς τον όχι μόνο ραδιενεργό αλλά και εξαιρετικά ασταθή, και συνεπώς επικίνδυνο. Ωστόσο, αν υπάρχει ο 
σωστός χειρισμός, αποτελεί μια τεράστια πηγή ενέργειας, όμοια της οποίας δεν υπάρχει.

Η βασική χρήση του Ματείηίυττι είναι να τροφοδοτεί τα Ρομπότ και τα Ηονετ, αλλά χρησιμοποιείται και για εμπορικούς σκοπούς. Οι Κρύσταλ
λοι γίνονται σιγά σιγά πολύτιμοι στον Άρη. Επέλεξα να δημιουργήσω τους κρυστάλλους αυτούς σαν νόμισμα στο παιχνίδι, μιας και δεν πι
στεύω ότι τα χρήματα θα χρησιμοποιούνται στα πρώτα 100 χρόνια της αποίκισης του Άρη. Θέλω να φαντάζομαι μια δύναμη που δεν θα έχει 
ανακαλυφθεί μέχρι να φτάσουμε σε έναν νέο πλανήτη, και αυτή είναι η ιστορία που θέλω να πω σε αυτό το παιχνίδι.

Αν προτιμάτε μια πιο ρεαλιστική προσέγγιση, οι κρύσταλλοι μπορούν να αναπαριστάνουν Ουράνιο, ένα βαρύ ραδιενεργό μέταλλο, το οποίο 
έχει χρησιμοποιηθεί σαν πηγή συγκέντρωσης ενέργειας και ήδη έχει ανακαλυφθεί στον Άρη. Είναι σπάνιο, ισχυρό και εύκολα εμπορεύσιμο.

Λ ί

Παράδειγμα: Εταιρικές ενέργειες
ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

Νωρίτερα στο παιχνίδι, ο Μωβ Καλοσώρισε 1 Σκάφος. 
Έχει τώρα τέσσερις πιθανές Εταιρικές ενέργειες διαθέ
σιμες.

Παράδειγμα: Χρήση ενός Επιστήμονα

Στη σειρά του, ο Μπλε θέλει να εκτελέσει την ενέργεια 
του Ιδιωτικού Σκάφους που ανήκει στον Πράσινο.
Ο Μπλε έχει τον Υδρολόγο, οπότε μπορεί να το κάνει. 0  
Μπλε τοποθετεί τον δείκτη Υδρολόγου του στην κάρτα 
Σχεδίου του Πράσινου και έπειτα εκτελεί την ενέργεια 
δωρεάν. Στη σειρά του, ο Πράσινος μπορεί να εκτελέσει 
την ενέργεια του κτιρίου σαν Εταιρική ενέργεια, δωρεάν.

Μια φορά στη σειρά σας, πριν ή μετά την Βασική ενέργειά σας, 
μπορείτε να εκτελέσετε μια διαθέσιμη σε εσάς, Εταιρική ενέρ
γεια.
Οι Εταιρικές ενέργειες βρίσκονται δίπλα στις θέσεις του Σταθ
μού σας. Μια ενέργεια είναι διαθέσιμη όταν δεν έχετε 
σκάφος σε αυτή τη θέση (δηλαδή, στην αρχή του παιχνιδιού, 
έχετε πρόσβαση μόνο στις 3 κάτω Εταιρικές ενέργειες του Σταθ
μού σας.)

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 
ΜΕ ΑΠΟΙΚΟΥΣ
Κάποιες ενέργειες Εξελιγμέ
νων Κτιρίων απεικονίζουν το 
σύμβολο του Γαλάζιου Αποί- 
κου στο κάτω μέρος. Αυτό ση
μαίνει ότι μπορείτε να στείλε
τε Αποίκους στον Χώρο Εργα
σίας για να ανεβάσετε προσω
ρινά στο επίπεδο της τεχνολο
γίας, όταν εκτελείτε την ενέρ
γεια.

Κάθε ενέργεια έχει κόστος σε Κρυστάλλους, και πρέπει να 
πληρώσετε το συγκεκριμένο ποσό Κρυστάλλων για να εκτελέ
σετε την ενέργεια.
Οι διαφορετικές Εταιρικές ενέργειες περιγράφονται στο εγχει
ρίδιο Αναφοράς.

Για παράδειγμα:
Ενεργοποιείτε την Εταιρική ενέργεια του Συγκεντρωτή. 
Σας επιτρέπει να κατασκευάσετε έναν Συμπυκνωτή Οξυ
γόνου. Θέλετε να αυξήσετε το μέγεθος ενός ήδη υπάρχο- 
ντος Συμπλέγματος Συμπυκνωτών Οξυγόνου από μέγε
θος 3 σε μέγεθος 4. Αυτό απαιτεί ένα πλακίδιο Τεχνολο
γίας επιπέδου 3, αλλά έχετε μόνο το σχετικό πλακίδιο Τε
χνολογίας επιπέδου 2. Μετακινήστε 1 Αποικά σας από 
τις Κατοικίες στον Χώρο Εργασίας, για να καλύψετε το 
επίπεδο που σας λείπει.

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ ΚΑΙ ΕΞΕΛΙΓΜ ΕΝΑ ΚΤΙΡΙΑ
Μια από τις Εταιρικές ενέργειες είναι να 
χρησιμοποιήσετε ένα δικό σας Εξελιγμέ
νο Κτίριο με κόστος 2 Κρυστάλλους.
Ωστόσο, αν έχετε έναν Επιστήμονα, μπο
ρείτε να τον στείλετε να εργαστεί σε ένα 
Εξελιγμένο Κτίριο που αντιστοιχεί στην ειδικότητά του, 
ακόμη κι αν αυτό ανήκει σε άλλο παίκτη.
Για να το κάνετε αυτό, μετακινήστε τον δείκτη Επιστήμονα 
από όπου βρίσκεται στην κάρτα Σχεδίου που επιθυμείτε να 
χρησιμοποιήσετε και προχωρήστε με την κατάλληλη Εταιρι
κή ενέργεια.

Όσο ένας Επιστήμονας εργάζεται σε ένα Κτίριο, τόσο ο ιδιο
κτήτης του Επιστήμονα και ο ιδιοκτήτης του Κτιρίου, μπο
ρούν να εκτελέσουν την Εταιρική ενέργεια του Κτιρίου, 
χωρίς κόστος.
Ένας Επιστήμονας πρέπει να παραμείνει εργαζόμενος σε 
ένα κτίριο, μέχρι να μετακινηθεί νια να εργαστεί σε ένα 
άλλο Κτίριο.

Οι Επιστήμονες επίσης παρέχουν ΠΕ στο τέλος του παιχνι
διού, με βάση τον αριθμό των Εξελιγμένων Κτιρίων του κα
τάλληλου είδους, στον Άρη.
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ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ Οι Αποστολές αποφασίζονται από τη Γη, καθορίζοντας ποίά 
είναι τα σημαντικότερα βήματα της αποίκισης.

Κατά την Προετοιμασία, 3 κάρτες 
Αποστολών τοποθετούνται στο 
ταμπλό. Κάθε κάρτα Αποστολής απει
κονίζει έναν στόχο για την αποικία. Αν 
συνεισφέρετε στον στόχο αυτό, κερ

δίζετε τους Κρυστάλλους της κάρτας για κάθε συνεισφορά, 
και τους τοποθετείτε κάτω από τον Σταθμό σας. Επίσης, μετα
κινήστε τον κύβο δείκτη Αποστολής 1 θέση κάτω. Αφού οι 
απαιτήσεις της Αποστολής καλυφθούν πλήρως (ο κύβος 
φτάσει στη θέση με το εΗεεΚ), αφαιρέστε την κάρτα από το 
παιχνίδι και μετακινήστε τον δείκτη Εναπομείναντων Απο
στολών 1 θέση στα δεξιά.
Δείτε στο εγχειρίδιο Αναφοράς, σχετικά με πληροφορίες για 
τις Αποστολές.

Μόλις συνολικά 3 Αποστολές ολοκληρωθούν από όλους τους 
παίκτες μαζί, ενεργοποιείται το τέλος του παιχνιδιού (δείτε 
σελίδα 21).
Σημείωση: Ο αριθμός των Αποστολών που απαιτούνται για το 
τέλος του παιχνιδιού, μπορεί να μειωθεί με βάση το Επίπεδο 
Αποικίας (δείτε στο πλάι).

Αν η Αποικία φτάσει στο επίπεδο 3, ο 
αριθμός των απαιτούμενων Αποστολών 
για την λήξη του παιχνιδιού είναι 2.

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ
Ξεκινάτε το παιχνίδι με 3 κάρτες Προ
σωπικών Στόχων, ο κάθε ένας από 
τους οποίους απεικονίζει τις απαραί
τητες απαιτήσεις για την ολοκλήρωσή 
του. Όλοι οι Προσωπικοί Στόχοι επε- 

ξηγούνταιστο Εγχειρίδιο Αναφοράς.
Στη σειρά σας, κατά τη φάση Αποίκισης, αν οποιαδήποτε 
στιγμή καλύπτετε τις απαιτήσεις της κάρτας, μπορείτε να 
ολοκληρώσετε τον Στόχο σας, τοποθετώντας την ανοιχτή 
δίπλα στο ταμπλό Παίκτη σας, και λαμβάνοντας μια από τις 
εικονιζόμενες επιβραβεύσεις.

Κάϋε εταιρεία έχει τις δικές της προτεραιότητες.
Στο επίπεδο Αποικίας 4, ο αριθμός των 
απαιτούμενων ολοκληρωμένων Αποστο
λών για την λήξη του παιχνιδιού είναι 1.

Κάθε παίκτης μπορεί να ολοκληρώσει μόνο έναν Προσωπικό 
Στόχο στη διάρκεια του παιχνιδιού.
Επίσης, στη σειρά σας, μπορείτε να ξεσκαρτάρετε έναν Προ
σωπικό Στόχο από το χέρι σας (επιστρέφεται κλειστός στο 
κουτί) και να τον χρησιμοποιήσετε σαν Κρύσταλλο. Αυτό μπο
ρείτε να το κάνετε πριν ή μετά την εκπλήρωση του Προσωπι
κού σας Στόχου (ή, να μην ολοκληρώσετε κανέναν Στόχο, και 
να χρησιμοποιήσετε όλες τις κάρτες σαν Κρυστάλλους).

Στο επίπεδο Αποικίας 5, το τέλος του παι
χνιδιού ενεργοποιείται, ακόμη κι αν δεν 
έχει ολοκληρωθεί καμία Αποστολή.

Σε κάθε περίπτωση, προχωρήστε τον δείκτη Απομεινασών 
Αποστολών κατά μια θέση στον μετρητή, ώστε να σημειώσε
τε πόσες ακόμη Αποστολές απαιτούνται.

Σημείωση: Ξεσκαρτάρετε την κάρτα και την χρησιμοποιείτε 
σαν Κρύσταλλο. Δεν ξεσκαρτάρετε την κάρτα για να πάρετε 
έναν Κρύσταλλο.

ΦΑΣΗ ΣΚΑΦΟΥΣ
Στην αρχή της φάσης αυτής, μετακινήστε το Σκάφος μία θέση 
πιο κοντά στο κέντρο του ταμπλό, ακολουθώντας τα βέλη. Αν 
το Σκάφος ήδη βρίσκεται στην κόκκινη θέση Ταξιδιού πιο 
κοντά στο κέντρο του ταμπλό, αυτό σημαίνει ότι ήδη ταξιδεύει.
Αν το Σκάφος ταξιδέψει, μετακινήστε το στην θέση Ταξιδιού 
της απέναντι πλευράς, η οποία αντιστοιχεί στο τρέχον επίπε
δο Αποικίας.
Καϋώς η αποικία γίνεται όλο και πιο αυτόνομη και εξαρτάται 
λιγότερο από τους Γήινους πόρους, η συχνότητα άφιξης του 
σκάφους ελαττώνεται.
Έπειτα, με τη σειρά, όλοι οι παίκτες αποφασίζουν αν επιθυ
μούν να ταξιδέψουν ή όχι. Όλοι οι παίκτες μπορούν να ταξι
δέψουν στη φάση αυτή, είτε το Σκάφος ταξιδεύει, είτε όχι.
Αν το Σκάφος ταξιδεύει, και ο δείκτης Παίκτη σας βρίσκεται 
στην πλευρά από την οποία μετακινήθηκε το Σκάφος, μπο
ρείτε να επιβιβαστείτε στο Σκάφος και να ταξιδέψετε 
δωρεάν. Αλλιώς, μπορείτε και πάλι να ταξιδέψετε, αλλά για 
να το κάνετε, πρέπει να αφαιρέσετε ένα δικό σας Σκάφος 
από το Υπόστεγό σας (επιστρέψτε το στο κουτί του παιχνι
διού).

Αν αποφασίσετε να μην ταξιδέψετε, σηκώστε και πάλι τον Αν αποφασίσετε να ταξιδέψετε, ακολουθήστε τα βήματα που 
δείκτη παίκτη σας. Δεν κερδίζετε πάλι το όοηυ$ της θέσης περιγράφονται στην επόμενη σελίδα:
Σειράς Παικτών.

Υ I

Παράδειγμα Φάσης Σκάφους:
Το επίπεδο Αποικίας είναι στο 2 και το Σκάφος βρίσκεται 
στην θέση Ταξιδιού 1 της πλευράς Τροχιάς.

Στη φάση Σκάφους, το Σκάφος ταξιδεύει και τοποθετείται 
στη θέση Ταξιδιού 2 της πλευράς Αποικίας.

I
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Παράδειγμα: Τοποθέτηση πλακιδίου Ανακάλυψης ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗΝ ΑΠΟΙΚΙΑ
1. Μετακινήστε τον δείκτη παίκτη 

σας στη θέση Εξερεύνησης.

α. Τοποθετήστε 1 από τα ανοιχτά πλακίδια Ανακάλυψης 
της θέσης Εξερεύνησης σε ένα κενό εξάγωνο ακριβώς 3 
θέσεις μακριά από το Κονετ σας. Αν το Κονετ σας δεν 
βρίσκεται ακόμα στον χάρτη, υπολογίζεται σαν να βρί
σκεται στο αρχικό Ορυχείο, στο κέντρο του ταμπλό. Αν 
δεν υπάρχει διαθέσιμο εξάγωνο για να τοποθετήσετε 
το πλακίδιο, τότε δεν τοποθετείται, και περνάτε 
αμέσως στο βήμα β.

β. Αντικαταστήστε το πλακίδιο με ένα νέο από την 
κορυφή της στοίβας, ανοιχτό.

2 . Μετακινήστε τον δείκτη Παίκτη σας στη 
θέση Επιστροφής Αποίκων.

α. Μετακινήστε όλους τους Αποίκους
σας από τις θέσεις Ενεργειών της πλευράς Αποικίας 
του ταμπλό, πίσω στις Κατοικίες σας (αν ξεκινήσατε το 
παιχνίδι στην πλευρά Τροχιάς, την πρώτη φορά που 
ταξιδεύετε στην Αποικία, δεν θα έχετε Αποίκους εκεί).

β. Μετακινήστε όλους τους Αποίκους του Χώρου Εργασί
ας σας, πίσω στις Κατοικίες σας.

Σημείωση: Όταν επιστρέφετε Αποίκους στις Κατοικίες 
σας, αν δεν υπάρχουν αρκετές θέσεις για αυτούς, επι- 
στρέψτε τους υπόλοιπους στο προσωπικό σας απόθεμα 
δίπλα στο ταμπλό Παίκτη σας.

3, Μετακινήστε τον δείκτη Παίκτη σας σε μια κενή θέση 
Σειράς Παικτών της πλευράς Αποικίας.
Μπορείτε να λάβετε το όφελος/μπόνους που απεικονίζεται 
στη θέση (δείτε το Εγχειρίδιο Αναφοράς). Αν το όφελος ενερ
γοποιεί κι άλλο όφελος, λαμβάνετε κι αυτό. Ωστόσο, αν κά
ποιο όφελος έχει συγκεκριμένο κόστος, το κόστος αυτό πρέ
πει να πληρωθεί πριν λάβετε το όφελος της θέσης.

ΤΑΞΙΔΙ ΣΕ ΤΡΟΧΙΑ
1. Μετακινήστε τον δείκτη Παίκτη σας στη 

θέση Παραγωγής.

Κάθε Εξελιγμένο Κτίριό σας στον Αρη, παράγει 1 Πόρο, 
ανάλογα με το είδος του κτιρίου. Κάθε Εξελιγμένο Κτίριο 
το οποίο έχετε σε Καταφύγιο παράγει έναν Κρύσταλλο, και 
κάθε Αποικος/Εξελιγμένο Κτίριό σας στα ορυχεία, παράγει 
1 Ορυκτό.

2 . Μετακινήστε τον δείκτη Παίκτη σας 
στη θέση Επιστροφής Αποίκων.

α. Μετακινήστε όλους τους Αποίκους σας, από την 
πλευρά Τροχιάς του Ταμπλό, πίσω στις Κατοικίες σας.

β. Μετακινήστε όλους τους Αποίκους του Χώρου Εργασί
ας σας πίσω στις Κατοικίες σας.



ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ
Στο τέλος της φάσης Αποίκησης, εάν ο δείκτης Απομεινασών 
Αποστολών έχει φτάσει στο τέλος του μετρητή (το οποίο 
μπορεί να προκληθεί με την ολοκλήρωση 3 αποστολών, την 
αύξηση της αποικίας σε υφηλό επίπεδο, ή συνδυασμό των 
δύο), ενεργοποιείται το τέλος του παιχνιδιού.

1/2/4/7/11 ΠΕ για 1/2/3/4/5 κύβους Προόδου στην 
περιοχή Προόδου, όπως ακριβώς κι όταν γινόταν 
αύξηση του επιπέδου της αποικίας.

3 ΠΕ για κάθε σκάφος που έχετε στο Υπόστεγο 
Σκαφών σας.

Όταν το τέλος του παιχνιδιού ενεργοποιηθεί, παίζετε μέχρι το 
τέλος του τρέχοντος γύρου, και έπειτα άλλον 1 γύρο. Προσπε- 
ράστε τη φάση Σκάφους στον τελευταίο γύρο.
Κάθε παίκτης μετακινεί τυχόν Κρυστάλλους που απέκτησε 
στον τελευταίο γύρο, στον Σταθμό του, κανονικά.
Έπειτα υπολογίστε το σκορ κάθε παίκτη ως εξής:

Επιστρέψτε όλους τους Αποίκους από την πλευρά του 
ταμπλό όπου βρίσκεται ο δείκτης Παίκτη σας, και από 
τον Χώρο Εργασίας σας, πίσω στις Κατοικίες σας. Οι 
θέσεις των Κατοικιών καλύπτονται από κάτω προς τα 
πάνω. Αν δεν υπάρχει αρκετός χώρος, τοποθετήστε 
τους περισσευούμενους Αποίκους στο προσωπικό 
σας απόθεμα. Κερδίζετε ΠΕ σύμφωνα με τον αναγρα
φόμενο αριθμό δίπλα στον Άποικο που βρίσκεται πιο 
ψηλά.

Κάθε πλακίδιο Τεχνολογίας στο Εργαστήριό σας αξίζει 
τόσους ΠΕ όσοι αναγράφονται κάτω από τη στήλη 
στην οποία βρίσκεται.

ΠΕ για τα Εξελιγμένα Κτίρια, 3 πόντους για κάθε 
κάρτα επιπέδου 1 και 5 για τις κάρτες Επιπέδου 3. 
Χάνετε 3 πόντους για κάθε Σχέδιο Επιπέδου 1 και 5 
πόντους για κάθε Σχέδιο Επιπέδου 3 που δεν έχετε 
κατασκευάσει.

Κάθε Επιστήμονας αξίζει 3 ΠΕ για κάθε Εξελιγμένο 
\  Κτίριο του είδους του στον Άρη, ασχέτως σε ποιόν 

ανήκει το Κτίριο.

Κερδίζετε ή χάνετε ΠΕ για κάθε κάρτα Γήινου Συμβο
λαίου, όπως αναγράφεται στην κάρτα, με βάση το αν 
το έχετε ολοκληρώσει ή όχι. (Μπορείτε να μεταφέρε
τε Πόρους ή Κρυστάλλους σε συμβόλαια αυτή τη 
στιγμή.)

Αφού προσθέσετε τους πόντους τέλους παιχνιδιού σε αυτούς 
που κερδίσατε κατά τη διάρκειάτου, ο παίκτης με τους περισ
σότερους Πόντους Ευκαιριών ανακηρύσσεται νικητής.

Σε περίπτωση ισοπαλίας, ο παίκτης με τους περισσότερους 
Κρυστάλλους είναι ο νικητής. Αν εξακολουθεί να υπάρχει ισο
παλία, ο παίκτης με τα περισσότερα εξελιγμένα κτίρια είναι ο 
νικητής. Αν εξακολουθεί να υπάρχει ισοπαλία, ο παίκτης με 
τους περισσότερους κύβους Προόδου στην περιοχή Προόδου 
είναι ο νικητής. Αν εξακολουθεί να υπάρχει ισοπαλία, οι ισό
παλοι παίκτες μοιράζονται τη νίκη.

---------------------------------' ---------------------------- V
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΣΚΟΡΑΡΙΣΜΑΤΟΣ

3 Άποικοι Γήινα Συμβόλαια

Ο Πράσινος κερδίζει 
10 ΠΕ για τους 
Αποίκους του.

Τεχνολογία

Ο Πράσινος κερδίζει 18 ΠΕ για τα πλακίδια Τεχνολογίας του 
(1 +4 + 4 + 9).

Εξελιγμένα Κτίρια

Ο Πράσινος κερδίζει 8 ΠΕ για τα Εξελιγμένα Κτίριά του (3 + 3 - 3 + 5).

Ο Πράσινος χάνει 4 ΠΕ για ένα 
ανολοκλήρωτο Γήινο Συμβόλαιο (του 

λείπει 1 Νερό).

£ Επιστήμονες

Ο Πράσινος κερδίζει 6 ΠΕ για 
τον Υδρολόγο του (2 

αναβαθμισμένα Θερμοκήπια).

Ν.



ΑΤΟΜΙΚΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ

• Ο ΙβοθΓάθ δεν εκτελεί Εταιρικές ενέρνειες.
• Όταν η Αποικία ανεβαίνει επίπεδο, στο τέλος της σειράς 

του τρέχοντος παίκτη, ο Ε3ΘΘΓ03 κατασκευάζει ένα Κατα
φύγιο (Σύμπλεγμα αν είναι δυνατόν) και Καλοσωρίζει ένα 
νέο Σκάφος. Ποτέ δεν ξοδεύει τα δικά του Σκάφη, αλλά τα 
κρατάει για το σκοράρισμα.

• Ο [_3εθΐχΐ3 ποτέ δεν συλλέγει ή αποθηκεύει πόρους. Ποτέ 
δεν πληρώνει Πόρους για την εκτέλεση μιας ενέργειας.

• Ο ί30θΓίΐ3 κερδίζει κανονικά Κρυστάλλους (Κατασκευή Κα
ταφυγίου, λήψη Σχεδίου Καταφυγίου, συνεισφορά στην Απο
στολή, κλπ.). Ο αριθμός των Κρυστάλλων που μπορεί να απο- 
θηκεύσει περιορίζεται από τις θέσεις του Σταθμού του.

Στο ατομικό παιχνίδι, είστε-ανταγωνίζεστε με έναν αντίπαλο, 
τον ί30ΘΓ03.
Για να κερδίσετε, πρέπει να εκπληρώσετε όλες τις απαιτήσεις 
ενός από τους στόχους της επόμενης σελίδας.

Παίξτε με τους βασικούς κανόνες 2 παικτών, με τις παρακάτω 
εξαιρέσεις:

* Όταν ταξιδεύει στην Αποικία, ο ΙθθθΓάθ τοποθετεί ένα πλα
κίδιο Ανακάλυψης, αλλά προσπερνάει το βήμα επιστρο
φής Αποίκων.

• Όταν τοποθετεί ένα πλακίδιο Ανακάλυψης, ο 130θγ03 πά
ντοτε τοποθετεί το πρώτο από αριστερά πλακίδιο Ανακά
λυψης από τη θέση Εξερεύνησης. Τοποθετείται 3 θέσεις 
μακριά από το ΚονθΓ του, όσο πιο μακριά είναι δυνατόν 
από το δικό σας ΚονθΓ. Όταν ο ΐ3εθΓ03 ταξιδεύει στην 
Αποικία, αφού επιλέξετε μια θέση Σειράς Παικτών, κατασκευ
άζει ένα Κτίριο, ακολουθώντας τους ίδιους κανόνες με την 
Ενέργεια 1 - Κατασκευή ενός Κτιρίου (δείτε παρακάτω).

ΦΑΣΗ ΑΠΟΙΚΙΣΗΣ
Στη σειρά του ΙθεθΓάθ, ανοίξτε την πρώτη κάρτα της ατομικής 
τράπουλας. Εκτελεί μια ενέργεια (λεπτομέρειες παρακάτω) 
και έπειτα η κάρτα ξεσκαρτάρεται.

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ
Επιλέξτε ένα χρώμα για εσάς και ένα διαφορετικό για την 
εταιρεία του Ι θοθγοΙθ. Προετοιμάστε και τα δύο ταμπλό Παι
κτών και το κεντρικό ταμπλό όπως στο παιχνίδι 2 παικτών με 
τις εξής δύο εξαιρέσεις:
• Ο ί3εθΓ03 δεν παίρνει κάρτες Προσωπικών Στόχων.
• Αντί να τοποθετήσετε το Ρομπότ του Ι θοθπΙβ στο Κατα

φύγιό του, τοποθετήστε το στο σύμβολο του Ορυχείου 
της Περιοχής Προόδου.

Επιπλέον, ανακατέψτε την ατομική τράπουλα και τοποθετή
στε την κλειστή, κάπου κοντά.
Ανακατέψτε τα πλακίδια Πρώτων Αποίκων 
και επιλέξτε ένα τυχαία. Αυτή είναι η αρχική 
θέση Σειράς Παικτών του ίθεθΓάθ. Έπειτα, επι- 
λέξτε μια θέση Σειράς Παικτών για εσάς (ή μια 
τυχαία), παίρνοντας κανονικά το όφελος της. Το 
Σκάφος ξεκινάει στην κόκκινη θέση, στην ίδια πλευ
ρά με τον ΙθεθΓάθ.

Όταν η ατομική τράπουλα εξαντληθεί, την επόμενη φορά 
που ο ί3εθΓ03 παίξει, ανακατέψτε τις ξεσκαρταρισμένες 
κάρτες δημιουργώντας μια νέα τράπουλα και ανοίξτε κανονι
κά την πρώτη κάρτα. Αφού ανακατέψετε ακόμα μια φορά 
την τράπουλα (2η φορά), επιπλέον της εκτέλεσης της ενέρ
γειας του Ε306Γ03, μετακινήστε και τον κύβο δείκτη της εικο- 
νιζόμενης Αποστολής μια θέση κάτω. Κερδίζει κανονικά Κρυσ
τάλλους για τη συνεισφορά του στην Αποστολή.

Ο ίαεεεάα τοποϋετεί ένα πλακίδιο Ανακάλυψης.

ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΚΑΝΟΝΕΣ ΠΑΤΟΝ ΙΑΟΕΚΟΑ
• Ο Ε306Γ03 έχει πάντοτε όσους Αποίκους χρειάζεται. Στο 

τέλος του παιχνιδιού, όλες οι θέσεις των Κατοικιών του 
θεωρούνται κατειλημμένες για το σκοράρισμα.

ΦΑΣΗ ΣΚΑΦΟΥΣ
• Ο Ε30ΘΓ03 πάντοτε ταξιδεύει με το 

Σκάφος, εκτός κι αν η τελευταία ατομική 
κάρτα έχει ένα X δίπλα στον κύβο στο 
πάνω μέρος της, οπότε και δεν ταξιδεύ
ει.

Όταν ο 130ΘΓ03 ταξιδεύει, επιλέξτε μια τυχαία διαθέσιμη θέση 
Σειράς Παικτών. Επιλύστε το ταξίδι κανονικά, με τις εξής αλλα
γές:

• Όταν ταξιδεύει σε Τροχιά, ο Ι3θθπΐ3 προσπερνάειτα δύο βήματα.

* 1
ν________Λ  -

Όταν ο Ι θθθγοΙθ κατασκευάσει ένα κτίριο 155, αν έχει 
Άποικο στη θέση ενέργειας Πρόσληψης Επιστήμονα, επι
λέγει την επιβράβευση επιστροφής του Αποίκου αυτού. Αν 
δεν έχει Άποικο εκεί, κερδίζει έναν Κρύσταλλο.

Όταν ο Ι θοθγοΙθ σκοράρει αυτό το πλακίδιο, θε
ωρήστε τις Κατοικίες του πλήρεις από Αποίκους.
Ο Ι_3οθιά3 πάντοτε χρησιμοποιεί μια Τεχνολογία 
αν είναι διαθέσιμη. Κερδίζετε κανονικά Οξυγόνο αν χρησι
μοποιήσει τη δική σας Τεχνολογία.
Όταν μετακινεί το Ρομπότ του, μετακινήστε το στο επόμενο 
σύμβολο της αλληλουχίας 155 (Ορυχείο > Γεννήτρια > Διυ
λιστήριο Υδάτων > Θερμοκήπιο > Συμπυκνωτής Οξυγόνου 
> πίσω στο Ορυχείο, κλπ.).

ΟΦΕΛΗ ΘΕΣΕΩΝ ΣΕΙΡΑΣ ΠΑΙΚΤΩΝ

Μ ν
Ο Ε3ε6Γ03 παίρνει ότι υπάρχει σε μεγαλύτερη ποσό
τητα. Σε περίπτωση ισοπαλίας, παίρνει το πρώτο 
από αριστερά (πρώτα Κρυστάλλους). Οι πόροι που 
παίρνει τοποθετούνται στο γενικό απόθεμα.

Ο ί3εθΓ03 παίρνει ένα πλακίδιο Τεχνολογίας, όπως 
περιγράφεται κάτω από την ενέργεια ΕΚΜΑΘΗΣΗ 
ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ στην επόμενη σελίδα.

Μιας και ο ΙθΟθΓάθ πάντα έχει όλους τους Αποίκους 
που χρειάζεται, μετακινείτο ΚονθΓ του (δείτε παρα
κάτω).

Μετακινήστε το Ρομπότ του ΐΒΟθΓάθ ακολουθώντας 
τους κανόνες που περιγράφονται παραπάνω.

Ο 130ΘΓ03 παίρνει το Σχέδιο όπως περιγράφεται 
κάτω από την ενέργεια ΛΗΨΗ ΣΧΕΔΙΟΥ στην επόμε
νη σελίδα.

ΚΟΣΤΟΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΑΠΟΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΜΗ ΕΠΙΤΡΕΠΤΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ
Ο Ε30ΘΓ03 πάντα πρέπει να τοποθετήσει έναν Άποικο στις 
ενέργειες με Κόκκινο Άποικο. Πληρώνει το επιπλέον κόστος σε 
Κρυστάλλους, δεν μπορεί να πληρώσει μεΑποίκους. Αν δεν 
έχει αρκετούς Κρυστάλλους για να πληρώσει, η αν η κίνηση 
που εκτελεί δεν επιτρέπεται για κάποιο λόγο (δεν υπάρχει 
θέση στο Εργαστήριό του για περισσότερες Τεχνολογίες, δεν 
υπάρχουν διαθέσιμα Σχέδια, η θέση Επιστημόνων είναι ήδη 
κατειλημμένη, κλπ.) τότε αντί για την εκτέλεση της ενέργειας, 
μετακινείτο ΚονθΓ του.

ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΤΟΥ ΚΟνΕΚ ΤΟΥ ΙΑΟΕΚϋΑ
Όποτε ο ΐΒθθΓοώ μετακινεί το ΚονθΓ του, το μετακινεί πιο 
κοντά στο κοντινότερο πλακίδιο (είτε Έρευνας, είτε Ανακάλυ
ψης) που μπορεί να συλλέξει. Μην υπολογίζετε τα πλακίδια 
Ανακάλυψης που δίνουν Πόρους, μιας και δεν τα χρειάζεται. 
Σε περίπτωση ισοπαλίας, ελέγξτε τους κανόνες Επίλυσης Ασα- 
φειών. Χρησιμοποιεί οποιαδήποτε διαθέσιμη Τεχνολογία και 
ξοδεύει επιπλέον Κρυστάλλους αν χρειάζεται. Αν φτάσει σε 
ένα πλακίδιο, το επιλύει άμεσα.



ΚΟΜΜΑΤΙ ΤΡΟΧΙΑΣ - ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΟΥ ΙΑΈΕΡΟΑ
Ο αριθμός στην εικόνα του Αστροναύτη καθορίζει 
την ενέργεια που θα εκτελέσει ο ίεεθΓόε.

ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1. ΛΗΨΗ ΣΧΕΔΙΟΥ:
Πάρτε ένα Σχέδιο του είδους με το οποίο σκοράρουν οι 
Επιστήμονες του ΙεοβΓάε. Σε ισοπαλία, πάρτε την 
πρώτη από αριστερά κάρτα της σειράς με τις περισσό
τερες κάρτες (της κάτω σειράς, σε ισοπαλία).

ΕΝΕΡΓΕΙΑ 2. ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ:
Ο ΙβοθιχΙβ παίρνει την φθηνότερη, πιο αριστερά αν υπάρχουν πε
ρισσότερες από μια Τοποθετήστε την στο Εργαστήριό του, 
πρώτα στην πάνω θέση, κερδίζοντας κανονικά το όφελος (δείτε 
παραπάνω για την προτεραιότητα Κεντρικής Αποθήκης).

ΕΝΕΡΓΕΙΑ 3. ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ (Κ&ϋ):
Ο ίεοθτάε αναπτύσσει την πιο ανεπτυγμένη Τεχνολο
γία που μπορεί να αναπτυχθεί μια φορά, και έπειτα 
την λιγότερο ανεπτυγμένη Τεχνολογία που μπορεί να 
αναπτυχθεί μια φορά. Σε περίπτωση ισοπαλίας, ανα
πτύσσεται η πιο κάτω.

ΑΝΑΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗ:
Ο ίεοετάε εκτελεί την ενέργεια αυτή μόνο στη Φάση 
Σκάφους όταν ο αστροναύτης τοποθετείται από τη 
θέση Ανατροφοδότησης στον μετρητή σειράς παικτών, 
ή τοποθετώντας ένα πλακίδιο Τεχνολογίας στην κα
τάλληλη θέση του Εργαστηρίου του.

Αν υπάρχουν περισσότερα από ένα Σχέδια για ανα
βάθμιση, προτιμάει αυτό που αυξάνει τους ΠΕ που 
παρέχουν οι Επιστήμονές του.

ΕΝΕΡΓΕΙΑ 3. ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΑ Η ΛΗΨΗ 
ΕΝΟΣ ΓΗΙΝΟΥ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ:
Ο ίεοθΓάε προσλαμβάνει τον Επιστήμονα που θα του 
προσφέρει τους πιο πολλούς ΠΕ με βάση τον αριθμό 
των Σχεδίων που έχει κάθε παίκτης (είτε έχουν χρησι
μοποιηθεί για αναβάθμιση, είτε όχι). Μόλις φτάσει 
στους δύο Επιστήμονες, παίρνει ένα Συμβόλαιο (αυτό 
που αξίζειτους περισσότερους ΠΕ). Τα Συμβόλαιά του 
θεωρούνται αυτομάτως εκπληρωμένα. Αφού πάρει 
τον Επιστήμονα ή την κάρτα Συμβολαίου, ο ί30θΓ03 
ανακατεύει την τράπουλα Συμβολαίων και γεμίζει 
ξανά τα ανοιχτά Συμβόλαια με την πρώτη κάρτα της 
στοίβας.

Η ΑΠΟΙΚΙΑ ΑΝΕΒΑΙΝΕΙ ΕΠΙΠΕΔΟ
Κάθε φορά που συμβαίνει αυτό, ο Ι_30βιτΐ3 τοποθετεί ένα Κα
ταφύγιο, σύμφωνα με τους παραπάνω κανόνες κατασκευής, 
και έπειτα παίρνει 1 Ρομπότ το οποίο τοποθετείται στο 
ταμπλό Παίκτη του. Ποτέ δεν τοποθετείται στο κεντρικό 
ταμπλό, αλλά υπολογίζεται για τις Επιβραβεύσεις Ε55 ή τις 
Αποστολές.
----- '-------------------λ________________________________ !----------

ΕΠΙΛΥΣΗ ΑΣΑΦΕΙΩΝ

ΑΚΑΤΟΣ ΠΡΟΣΕΔΑΦΙΣΗΣ: 
Ποτέ δεν παίρνει μια.

ΚΟΜΜΑΤΙ ΑΠΟΙΚΙΑΣ - ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΟΥ ΙΑΈΕΚϋΑ
ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΝΟΣ ΚΤΙΡΙΟΥ:
Ο ί3εθΓ03 πάντοτε κατασκευάζει το Κτίριο που αντι
στοιχεί στο σύμβολο στο οποίο βρίσκεται το Ρομπότ 
του, μόνο όμως αν ο δείκτης 15$ του Κτιρίου αυτού 
βρίσκεται κάτω από τον δείκτη επιπέδου Αποικίας.
Αν το Ρομπότ του βρίσκεται στο σύ μβολο ενός Κτιρίου 
του οποίου ο δείκτης βρίσκεται πάνω από το τρέχον 
επίπεδο Αποικίας, κατασκευάζει το επόμενο Κτίριο 
στην αλληλουχία, εκτός κι αν ο δείκτης του Κτιρίου 
αυτού βρίσκεται κάτω από το τρέχον επίπεδο Αποικί
ας, και ούτω καθεξής. Πάνοττε κατασκευάζει ένα 
Ορυχείο αν αυτό είναι το επόμενο στην αλληλουχία.
Οταν κατασκευάζει, ο 13081-03 πάντοτε προσπαθεί να 
κατασκευάσει το μεγαλύτερο δυνατό Σύμπλεγμα χρη
σιμοποιώντας οποιαδήποτε διαθέσιμη Τεχνολογία. 
Αν υπάρχουν περισσότερες κατάλληλες τοποθετήσεις 
Κτιρίων, ελέγξτε τους κανόνες Επίλυσης Ασαφειών. 
Μετά την κατασκευή, μετακινήστε το Ρομπότ του στο 
επόμενο σύμβολο της αλληλουχίας, μετά από το 
Κτίριο που κατασκευάστηκε.

ΕΝΕΡΓΕΙΑ 2. ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΕΝΟΣ ΚΤΙΡΙΟΥ:
Ο 1.3081-03 χρησιμοποιεί ένα Σχέδιό του για να ανα
βαθμίσει ένα Κτίριο οπουδήποτε στο ταμπλό. Αν η Τε
χνολογία Αναβάθμισης βρίσκεται στο παιχνίδι, την 
χρησιμοποιεί αν μπορεί να αναβαθμίσει όσα Κτίρια

Στη διάρκεια του παιχνιδιού, υπάρχουν στιγμές που ο 
Ι_306Γ03 έχει περισσότερες από μια επιλογές. Στις περι
πτώσεις αυτές, πρέπει πάντοτε να επιλέγετε την επιλογή 
που του δίνει το μεγαλύτερο πλεονέκτημα. Αν αυτό δεν 
είναι ξεκάθαρο, αναθέστε ένα νούμερο σε κάθε μια από 
τις επιλογές και τραβήξτε κάρτες από την ατομική τρά
πουλα, μέχρι ένας από αυτούς τους αριθμούς να εμφα 
νιστεί, καταλήγοντας σε αυτή την επιλογή. Έπειτα, ανα- 
κατέψτε τις κάρτες πίσω στην τράπουλα.

-----------1_________ /--------------------------\----------------

-------------------------- 1 \_______ /-------
Παράδειγμα Κατασκευής

Το Ρομπότ του βρίσκεται στο σύμβολο Φυτού. Ωστόσο, 
η Αποικία βρίσκεται στο επίπεδο 1 και ήδη υπάρχουν 2 
Θερμοκήπια στο ταμπλό, οπότε σκέφτεται να κατασκευ
άσει έναν Συμπυκνωτή Οξυγόνου. Υπάρχουν όμως ήδη 
2 Συμπυκνωτές στον χάρτη, οπότε τελικά κατασκευάζει 
ένα Ορυχείο.

] --------------------------^

ΑΤΟΜΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ
Αυτοί είναι οι στόχοι του παιχνιδιού:

Επίπεδο 1 - Πρώτοι Άποικοι
• Φτάστε την Αποικία τουλάχιστον σε επίπεδο 3
• Ολοκληρώστε τουλάχιστον 1 Συμβόλαιο
• Ολοκληρώστε 1 κάρτα Προσωπικού Στόχου
• Έχετε ένα πλακίδιο Τεχνολογίας επιπέδου 6
• Έχετε περισσότερους ΠΕ από τον 130ΘΓ03

Επίπεδο 2 - Η Επόμενη Γενιά
• Φτάστε την Αποικία τουλάχιστον σε επίπεδο 3
• Ολοκληρώστε τουλάχιστον 2 Συμβόλαια, 1 του κάθε είδους
• Ολοκληρώστε 1 κάρτα Προσωπικού Στόχου
• Έχετε τουλάχιστον 2 πλακίδιαΈρευνας
• Έχετε κατασκευάσει τουλάχιστον 4 Καταφύγια 
" Νικήστε τον Ι βοθγΘβ με τουλάχιστον 10 ΠΕ διαφορά

Επίπεδο 3 - Νοιώθουμε Υπέροχα
• Φτάστε την Αποικία τουλάχιστον σε επίπεδο 4
• Ολοκληρώστε τουλάχιστον 2 Συμβόλαια, 1 του κάθε είδους
• Ολοκληρώστε 1 κάρτα Προσωπικού Στόχου
• Έχετε Αποίκους και/ή δείκτες Εξελιγμένων Κτιρίων σε 

τουλάχιστον 3 Ορυχεία
• Έχετε τουλάχιστον 5 Εξελιγμένα Κτίρια
• Νικήστε τον ΐ30βΓ03 με τουλάχιστον 20 ΠΕ διαφορά

Ένα σενάριο επιβίωσης Αρειανής Πατάτας
• Φτάστε την Αποικία τουλάχιστον σε επίπεδο 3
• Ολοκληρώστε το Συμβόλαιο Θερμοκηπίων μεγέθους 4
• Ολοκληρώστε το Συμβόλαιο Παράδοσης με Φυτά και 

Ορυκτά (#11)
• Πάρτε τον Βιοχημικό
• Έχετε τουλάχιστον 3 εξελιγμένα κτίρια Θερμοκηπίων
• Επεκτείνετε το Σύμπλεγμα Θερμοκηπίων μέχρι τουλά

χιστον μέγεθος 5
• Έχετε τουλάχιστον 5 Φυτά στην αποθήκη σας
• Πάρτε τουλάχιστον 2 πλακίδια Έρευνας
• Έχετε την Τεχνολογία Θερμοκηπίων στο επίπεδο 6
• Ολοκληρώστε το παιχνίδι σε Τροχιά
• Νικήστε τον ί308Γ03 με τουλάχιστον 30 ΠΕ



ΠΑΙΧΝΙΔΙ 2 ΠΑΙΚΤΩΝ ΠΑΡΑΛΛΑΓΗ ΠΡΩΤΩΝ ΑΠΟΙΚΩΝ
1. Κατά την προετοιμασία, τοποθετήστε μόνο 2 Κρυστάλ

λους και 2 από κάθε Πόρο στην Κεντρική Αποθήκη.
2 . Κατά την προετοιμασία, επιστρέψτε τα υπόλοιπα 8 πλακί

δια τεχνολογίας στο κουτί.
3. Ελέγξτε στη σελίδα 6 για την αρχική θέση των Καταφυγί

ων.
4 . Το επιπλέον κόστος τοποθέτησης ενός Αποίκου σε μια 

θέση Ενέργειας ισούται με τον αριθμό των Αποίκων που 
ήδη βρίσκονται στις θέσεις Ενεργειών της επιλεγμένης 
ενέργειας (δικοί σας και του αντιπάλου).

5. Προσπεράστε την αναπλήρωση του Πλέγματος Τεχνολο
γίας, μιας και δεν υπάρχουν άλλα πλακίδια.

6 . Όταν αναπληρώνετε την Κεντρική Αποθήκη με Κρυστάλ
λους και Πόρους από το γενικό απόθεμα, προσθέστε 
μέχρι 2 από το κάθε είδος.

------------->----------ι_______________________ >------------------
ΠΑΡΑΛΛΑΓΗ ΔΙΑΣΤΗΜΙΚΗΣ ΠΑΡΑΔΟΞΟΤΗΤΑΣ
Στην παραλλαγή αυτή, όταν ενεργοποιηθεί το τέλος του 
παιχνιδιού, παίξτε μέχρι το τέλος της τρέχουσας φάσης 
Αποίκισης. Προσέξτε ότι αν ο τελευταίος παίκτης που 
παίξει τη σειρά του στη φάση Αποίκισης ενεργοποιήσει το 
τέλος του παιχνιδιού, το παιχνίδι λήγει αμέσως μετά την 
ολοκλήρωση της σειράς του παίκτη αυτού.

ι /--------------------------\________

Όταν παίζετε για πρώτη φορά, προτείνεται να χρησιμοποιή
σετε τις παρακάτω 3 κάρτες Αποστολών, τα πλακίδια Πρώτων 
Αποίκων και τις κάρτες Πρώτων Αποίκων.

Χρησιμοποιήστε τις παρακάτω κάρτες Αποστολών:

Οι δείκτες Αποστολών πρέπει να τοποθετηθούν στις εξής 
ενέργειες: Απόκτηση Σχεδίου, Πρόσληψη Επιστήμονα και 
Κέντρο Ελέγχου.

2 . Πλακίδια Πρώτων Αποίκων: Αντί να επιλέξετε θέση 
Σειράς Παικτών, ανακατέψτε τα πλακίδια και δώστε σε 
κάθε παίκτη ένα τυχαία. Οι παίκτες έπειτα, τοποθετούν 
τον δείκτη Παίκτη τους στην αναγραφόμενη θέση Σειράς 
Παικτών και λαμβάνουν το όφελος της θέσης αυτής (όπως 
περιγράφεται στο εγχειρίδιο Αναφοράς).

3. Κάρτες Πρώτων Αποίκων: Κατά την προε
τοιμασία, ανακατέψτε τις κάρτες «Α» και 
μοιράστε από μια τυχαία σε κάθε παίκτη, 
την οποία κρατάει κρυφή από τους υπό
λοιπους παίκτες. Επιστρέψτε τις υπόλοι
πες στο κουτί. Ανακατέψτε τις κάρτες «Β» 
και τοποθετήστε τις κλειστές κοντά. Κάθε 
κάρτα «Α» απεικονίζει 4 είδη Κτιρίων. Μόλις κατασκευά
σετε οποιοδήποτε από τα εικονιζόμενα στην κάρτα σας 
Κτίρια, αποκαλύψτε την κάρτα, επιστρέφοντάς την στο 
κουτί, και έπειτα τραβήξτε τις 2 πρώτες κάρτες της τρά
πουλας «Β», τις οποίες κρατάτε κρυφές.

Κάθε κάρτα «Β» απεικονίζει μια εργασία. Μόλις 
την ολοκληρώσετε, αποκαλύψτε την, πάρτε την 
εικονιζόμενη επιβράβευση και έπειτα επιστρέψτε 
την κάρτα στο κουτί. Μπορείτε να ολοκληρώσετε 
μια εργασία ανά σειρά σας.

Παράδειγμα: Απόκτηση Σχεδίου, πάρτε έναν Κρύσταλλο.

Στον Άρη, οι περισσότεροι άνθρωποι θα είναι επιστήμονες, πολιτικοί, υπεύθυνοι λήψης αποφάσεων, ποιητές, φιλόσοφοι ή καλλιτέχνες. 
Έχουν κυρίως πνευματική εργασία, αφήνοντας τη σωματική εργασία στις μηχανές. Οποιαδήποτε σωματική δραστηριότητα θα εκτελούν 
θα είναι μόνο για διασκέδαση και για την διατήρηση της υγείας τους, όπως άθληση και άσκηση.

Η ραδιενέργεια, το κρύο και η έλλειψη οξυγόνου θα τους κρατάει μέσα στα καταφύγια.

-------------------\____________________/ ----------------------------------------------------- V__________________________________________

€ΚΕΡΙΤ5
Σχεδίαση:
ν ϊΐ3 ΐ ί30ΘΓ03

Εικονογράφηση:
Ι3Π Ο'ΤοοΙβ
6Γ3ρίιΐε 0θ5ί§π & 3ϋ Σχεδιασμός: 
13π Ο'ΤοοΙβ
Εγχειρίδιο Κανόνων & 30 Σχεδιασμός:
.1030 ΤθΓΘ ΪΟ, ν ϊΐβ ΐ  ί30Θ Γ03

Συγγραφή Αγγλικών Κανόνων:
.ΙοΗηγγ ΗοΙΐ3ηεΙθΓ, ΡβυΙ 6 γο§ 3Π, ν ϊΐ3 ΐ ΐΒβειτίΒ
Επεξεργασία Αγγλικών Κανόνων:
Ρ3ϋΙ ΟΓ083Π - 63ΠΊΪΠ3 Κϋ Ιθ ί!

Επίσημο Βίντεο Κανόνων: 
63ΓΠΪΠ8 ΚιιΙεε!

Ο Α Μ ΙΝ Ο
Ρ υ ΐ Ε δ !

Ο δημιουργός θέλει να ευχαριστήσει θερμά για τις δοκιμές, τα σχόλια και τις προτάσεις τους:
ΑΙ3Π Οε&ΐΓβθ. ΒΓ3Π00Π 0Γ3ίΐ3ΓΠ, 03ΓΙΟ5 Ραίνε, 0313ΠΠ3 53ΓΓΠΘΠ10, 03553Π0Γα ΝίίϊνθΓ, 0ΡΠ5 ΑΓΠΟΐΐΙ. 0Ι1Π5 Οίονίπςο, 
εΐϊΓίίίορΙίθ Οευάίιι, ϋεπ ΖίΙΚΙΐθ, Οενε ΡεζεΚεβ, ϋανίιΙ ΒοοΚ, Οενίύ Κινεε, Ευεη ΟεηηίδΙοη, ΟβτΙ ΟεΙεη, Ιεη ΟεηΙ. Ιθη 
Ο'ΤοοΙβ, Ιπέϊ ΡΪΓ05, ύεΚβ 8ΙθΓπςυϊ5ί, Ρεδοη Οτεηΐζ, άοαο ϋοϊέ Οοΐε, άοεο ΤβΓθδο, ϋοΡηηγ ΗοΙΙεπόβη ϋυεη ΟΙΙοηεΙΙσ, 
Ι_3ΓΓγ ΕΪ50Π5ΐ6ίη. ΈΐΚ3 ΟίΟΠίεηα, Οονίηό Κπ$ηη3, ΚΪΓ3Π ν^3ςΐ0, Μ3|ςθΐΓΠ Κϊπς, Μ3Γ005 Ρ0Γ6ΪΓ3 03 δΐΐνα, Μαιίβηε 
Ρεπιόηάεζ, Μ3τηβ ΒΓβυη, Μείευεζ ΚβεζΓηεΓεζγΚ. Μβχ ΖεϋεηΙΡευεΓ. ΜίΙεΗεΙΙ ΟΜερρεΙοηε, ΜίεΗβεΙ νετεΐβ Οθ δίΐνε, 
Μοίΐ3Γτΐ3£) 5οόΗ, ΝβίΙεη ΝείβΚβΓ, ΝΐεοΙε ΒοεεΡβΚε, ΝίεΡσΙεε Ρ, ΝίΙε υτύαΙτΙ, ΝίΚοΙε 5ίσ)επον$Κί, ΡεΡΙο ΓοπΙεηίΙΙε, ΡβυΙ 
Οτοςεη, Ρ3ΐιΙ Ιηςεο, ΡειιΙο ΡεηεΙο. ΡευΙο Τετςε, ΡθιΙγο ΑΐηηβίΡε. ΡεΙετ ΟΓίη^ευΙζΚΪ, ΡεηάεΙ ΕΙογά, Ρεπό Εεσιΐογ, 
ΡΙεθηίο ΑίΓπείύΒ, Ροιηβη ΒβύΧΙη, Ριιεε ΟεΕυεε, δεπότε δειτηεηΐο. $ο(Ιε Ρε$5ΐηΙΐ35, νν. δΐΐθη ΟΜεηη. ννειτεη Αάειτίϊ,
\νϊ11>3Γη ΑυΚε$. δίιετεί Α ΙϊΙιετεβί, 5Μεγ ΡίεΚητιεη, ΤΡοΓπεϊ ΒβΓςςΓβη, Τίπι ΚϊτΚννοοιΙ,

Ένα τεράστιο ευχαριστώ και στην ομάδα Οί$εοτά για τις φοβερές και μεγάλες συζητήσεις και προτάσεις σχεδιασμού, αλλά και 
στην κοινότητα του 866. Χωρίς όλους αυτούς τους ανθρώπους, το παιχνίδι δεν ϋα μπορούσε να έχει πραγματοποιηθεί.

Όλη μου την αγάπη στις πανέμορφες κόρες μου εαΐαήηα και Ιπβ$ και στην μούσα και καλύτερή μου φλη, τη σύζυγό μου δαπάτα, 
για την υπομονή, την υποστήριξη και την έμπνευση που μου προσφέρουν.

ΡΓθθίΓθεόϊη§:
ΒΓΘΠ03Π ΐΓνϊη, Ο ιη$ δρεΙΙι, ϋΒνίά Ο ϊξόγ,
6Γ3Η3ΓΠ ΟΗβ γ Ιϊο π , Ογϊ ΑνΙεΙίοη, ΡΗΠ ΐΗβ 5Κεερ
Διευθυντές Έργου:
ΚοηάεΙ ΙΙογά, ΚϊοΚ δουεά
Βασικοί Δοκιμαστές:
Ειη3ηιιεΙ ϋιπΐζ, ϋυΐϊοη ΡοπιΒο, Κτγε ΒϊςοεϊηεΙιϊ, ΜβΙίΗενν Κυτγ, 
ΡευΙ Ευςεηε Οϋρεοη III, ΚεΐεβΙ Ρϊτεε, ΚεηυΙιε ΒΗβ Ιθγβο

Μετάφραση στα Ελληνικά:
Νίκος Χριστάκης

/ \ ί

Για υποστήριξη, στείλτε μας εητεϊΙ στο: 
ςυ5ΐθΓηεΓ-$θΓν ϊςε@ 63ςΐ6-9Γγρ(ιοηχοΓη
ΙίΚθ α$ οπ Ρεεβ&οοΚ: 
\ν\ν\ν.ί3εεΐ3θοΙ(.ςθΓη/Ε3ςΙθθΓγρΙιοη/
ΡοΙΙον/ υ$ οπ Τν/ίΙΙθΐ·; ©ΕθρΙθΟτγρΙιοη
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